

قادیان ۲۹ رونا جولائی)۔ میدانِ علم سے ہمیشہ آگے رہنے والے علامہ اعلیٰ حضرت کے تعلق اخبار افضل میں شائع شدہ ۱۶ جولائی کی رپورٹ نے انہیں شہرت بخش دی۔ اللہ تعالیٰ کی تکلیف چل رہی ہے۔ نیز اخبار میں شائع شدہ ایک خبر سے معلوم ہوا ہے کہ سر جسٹس سید ابوالحسن علی خاں صاحب نے بیان قلمبند کرانے۔ احباب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے التزام کے ساتھ دعا میں کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ سب احباب سے احسان فرمائے۔ ہر طرح حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔

قادیان ۲۹ رونا۔ محترم صاحبزادہ مرزا کبیر احمد صاحب مع اہل و عیال اور حضرت مولانا عبدالقادر صاحب فاضل مع جملہ درویشان کرام قادیان میں بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔
قادیان ۳۰ رونا۔ کل ماہ جولائی کا آخری دو سبب ہوئے کے سبب مقامی جماعت کے فیصلہ کے مطابق حضرت افسد کی تحریک پر نقلی روزہ رکھا۔ اللہ تعالیٰ تمام دعاؤں کو قبول فرمائے آمین۔

شمارہ ۳۱
شرح چندہ
سالانہ ۱۰ روپے
ششماہی ۵ روپے
مالک غیر ۲۰ روپے
فایرچہ ۲۵ پیسے



جلد ۲۳
ایڈیٹر۔
محمد حفیظ بقا پوری
نائب ایڈیٹر۔
جاوید اقبال اختر

The Weekly **BADR** Qadian

یکم اگست ۱۹۷۲ء

یکم ظہور ۱۳۵۳ھ

۱۱ رجب ۱۳۹۲ھ

بعد نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں زیر صدارت محکم چوہدری حکیم بدرالدین صاحب عامل جنرل سیکرٹری لوکل انجمن احمیہ قادیان منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید کے بعد عینیز محکم مولوی منیر احمد صاحب خادم نے

تعلیمات قرآن کریم کا خلاصہ پر ایک مادل تقریر کی جس کی ابتداء حضرت سید محمد علیہ السلام کے شرح وہ روشنی جو پاتے ہیں ہم اس کتاب میں ہوگی نہیں کبھی وہ ہزار آفتاب میں سے کی اور نہ یا کہ سورۃ فاتحہ قرآن کریم کا خلاصہ ہے اور سورۃ اخلاص میں شکر کا رد ہے۔ اور شکر کی دس اقسام بیان کیں۔ صفات الہیہ کا ذکر کیا اور تعمیر الہی، حقوق اللہ اور حقوق العباد کی وضاحت کی اور حضرت سید محمد علیہ السلام کی کتاب کشی سے تعلیم کا خلاصہ پڑھ کر اپنی تقریر کو مکمل کیا۔

☆ چوتھا اجلاس تاریخ ۲۲ رونا جولائی بعد نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں منعقد ہوا جس میں حضرت صاحبزادہ مرزا کبیر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے آیت اختلاف اور سورۃ آل عمران کی آیات ۲۴-۲۸ تلاوت فرمائیں۔ اور ان کا ترجمہ تفسیر بیان فرمائی اور اس کے بعد پاکستان میں ایٹمی احمیہ فتاویٰ سے متعلقہ تازہ اطلاعات سنائیں اور اس کے بعد ایک پرسوز دعا کرانی۔

☆ پانچواں اجلاس مورخہ ۲۳ رونا جولائی کو حسب پروگرام بعد نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں زیر صدارت محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد مدرس مدرسہ احمیہ قادیان سیکرٹری سلیم لوکل انجمن احمیہ قادیان انعقاد پذیر ہوا۔ تلاوت قرآن مجید کے بعد محکم مولوی محمد انعام صاحب مولانا فاضل مدرس مدرسہ احمیہ قادیان و قائد مجلس محمد انعام نے قادیان

قرآن کریم کی روش سے مومن بننا منافع اور ان کی عظمت کی بات پر تقریر کی۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۱۰)

لوکل انجمن احمیہ قادیان کے زیر اہتمام

قادیان میں ہفتہ نماز عشاء کے سلسلہ میں روحانی مجالس کا انعقاد

علماء سلسلہ کی مجوزہ عنوانات پر پرمغزہ تقاریر

رپورٹ مکتوم بھائی عبدالرحیم صاحب دیانت سیکرٹری دعوتہ و تبلیغ و تربیت لوکل انجمن احمیہ قادیان

ہوگا بخود تعالیٰ سے الہام پاک محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی سچائی کی گواہی دے گا۔ اور دوسری طرف محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے کلام میں اس کی سچائی پر گواہی ہوگی۔ اس لئے وہ شاہد بھی ہوگا اور شاہد بھی۔ اس طرح محکم خادم صاحب نے مختلف آیات قرآنیہ سے تقریر مکمل کی۔

☆ دوسرا اجلاس مورخہ ۲۰ رونا جولائی کو زیر صدارت محکم مولوی محمد حفیظ صاحب فاضل بقا پوری مسجد اقصیٰ میں بعد نماز عشاء منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک کے بعد محکم مولوی حکیم محمد دین صاحب مدرس مدرسہ احمیہ قادیان نے

ضرورت قرآن مجید

پر تقریر فرمائی اور قرآن کریم کی شان میں حضرت سید محمد علیہ السلام کے پرمغزہ اشارے سے استدلال کیا۔ اس کے بعد سورۃ بقرہ کی ابتدائی آیات سے عمل اربعہ کی تفصیل بیان کرتے ہوئے قرآن کریم کی ضرورت و حاجت کی تقریر جاری رکھتے ہوئے آیت نے حضرت سید محمد علیہ السلام کے الہام الخیر کلمۃ فی القلوب کہ تمام قسم کی بھلائی قرآن میں ہے، کی تفصیل بیان کی اور بتایا کہ قرآن کریم بابرکت انقلاب عظیم پیدا کرنے والی کتاب ہے۔

کیا۔ اور ان روحانی مجالس کا انعقاد روزانہ بعد نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں عمل میں آنا رہا۔ روزانہ باوجود شدید گرمی کے کثیر تعداد میں احباب ذوق و شوق کے ساتھ شریک جلسہ ہوتے رہے اور پردے کی رعایت سے مستورات بھی مستفید ہوتی رہیں۔

☆ چنانچہ مورخہ ۱۹ رونا جولائی مسجد اقصیٰ میں بعد نماز عشاء پہلا اجلاس زیر صدارت محکم مولوی حکیم محمد دین صاحب مدرس مدرسہ احمیہ قادیان منعقد ہوا۔ بعد از تلاوت قرآن کریم محکم مولوی بشیر احمد صاحب خادم زعمیم مجلس انصار اللہ قادیان نے زیر عنوان

قرآنی پیش گوئیاں

تقریر کی جس میں اسمۃ احمد والی پیشگوئی اور سورۃ جمعہ میں مذکور و آخرین منہم لہما یلتقوا بهم دک کی جامع پیشگوئی کا منقول ذکر کیا۔ اور ساتھ ہی واذا الرسل اُخذت پر روشنی ڈالی۔ ضمناً محکم خادم صاحب نے حضرت احمد سرہندی کی حضرت اہل بیت علیہم السلام ولی اور بزرگان سلف کی پیشگوئیاں بھی بیان کیں۔ اسی طرح و شاہد و حضور کی پیشگوئی کی تفصیل بیان کرتے ہوئے بتایا کہ اس آیت کے مطابق ایک ایسا انسان ظاہر

قادیان ۲۹ رونا جولائی)۔ قرآن کریم کی پرکھت تعلیمات و روح پرور ارشادات سے جماعت کے ہر فرد کو کا حق بہرہ ور کرنے کے لئے تحریک و تعلیم القرآن کا بابرکت اجراء عہد خلافت شالٹہ کا ایک ایسا عظیم الشان کارنامہ ہے جس کے لئے آئندہ آنے والی نسلیں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی بے حد ممنون رہیں گی۔ اور آپ کے احسانات کو یاد کر کے لطف اندوز ہوتی رہیں گی۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے احباب جماعت کو جہاں تعلیم القرآن کا سز جاری کرنے کا ارشاد فرمایا۔ تو ساتھ ہی سال میں ایک ہفتہ "ہفتہ قرآن مجید" منانے کی تحریک فرمائی۔ تاہم انوار قرآنی جو اس زمانہ میں سیدنا حضرت اقدس سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام پر نازل ہوئے ان سے ہر فرد جماعت زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر اپنے دل کو منور کر سکے۔

حضور انور کے اس ارشاد کی تعمیل میں حسب سابق اس سال بھی نظارت دعوتہ و تبلیغ قادیان کی طرف سے ہفتہ قرآن مجید منانے کا اعلان کیا گیا اور اس کے لئے مورخہ ۱۹ رونا جولائی کی تاریخیں مقرر کی گئیں اور لوکل انجمن احمیہ قادیان نے اس اعلان کی تعمیل میں اس مبارک ہفتہ کو اس کے شاہان شان پر مرقی پر منانے کا پروگرام مرتب

بہت روزہ بدر فادیان
مورخہ یکم ظہور ۱۳۵۳ھ

حسرت نہ رہے!

قرآن کریم کی تلاوت، اس کے معانی اور مطالب پر غور و فکر ایک احمدی کی جان ہے۔ قرآن کریم سے ہر احمدی کی دلچسپی کیوں نہ ہو جبکہ حضرت امام ہمدی علیہ السلام کے ذریعہ انہیں قرآن کی خاص معرفت اور اس کی شان و شان کا علم حاصل ہوا۔ اور خود حضرت امام ہمدی علیہ السلام کے اپنے دل کی گہرائیوں میں کلام پاک سے نہایت درجہ محبت و عشق کا ایک بحر بیکراں رواں تھا جس کا بے ساختہ اظہار منجملہ دیگر صد مقامات کے حسب ذیل شعر میں جس جامعیت کے ساتھ ہوا ہے وہ اپنی مثال آپ ہے۔ خدا تعالیٰ کو مخاطب کر کے حضور فرماتے ہیں :-

دل میں یہی ہے ہر دم تیرا صحیفہ چوں قرآن کے گرد گھوموں کعبہ مرا یہی ہے
ہر احمدی کو قرآن کریم سے جو الفت اور محبت ہے، دیگر مسلمانوں کی طرح صرف خوشنما غلافوں میں بند کر کے رکھنے یا قسم اٹھانے کے وقت اسے ہاتھ میں لے لینے کے لئے نہیں بلکہ احمدی قرآن کریم سے اس لئے محبت و الفت رکھتے ہیں یہ ان کے پیارے خدا کا پیارے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل شدہ آخری کلام و اکمل کلام ہے۔ جس میں انسان کی زندگی کا لائحہ عمل پوری تفصیل اور جامعیت سے بیان ہوا ہے۔ اس کی بار بار تلاوت اور اس کے معانی اور مطالب پر غور و فکر کرنے کے نتیجے میں اپنی زندگی کے ہر شعبہ میں اس سے رہنمائی ملتی ہے۔ اس کے بغیر اندھی رہا ہی اندھیرا ہے۔

حضرت امام ہمدی علیہ السلام سے لے کر آپ کے تمام خلفاء و عظام تک جماعت کو اسی بات کی تلقین ہوتی رہی ہے۔ چنانچہ حال ہی میں جو مرکزی ہدایات کے تحت ہر مقامی جماعت میں ہفتہ قرآن کریم منایا گیا، تا اس ذوق شوق میں اصناف کا موجب ہو۔ تو وہ بھی اس کی اہم کڑی تھی۔ یہی وجہ ہے کہ قرآن کریم کی عظیم برکتوں سے گھر کے ہر فرد کو بہرہ ور ہونے کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے نیا لے نصیر العزیز نے ایک مکتبہ پر جماعت کو ارشاد فرمایا :-

”اپنے خاندانوں پر رحم کرو۔ اور ان گھروں پر رحم کرو جن میں تم سکونت پذیر ہو کیونکہ قرآن کریم کے بغیر آپ کے گھر بھی بے برکت رہیں گے۔ ہر احمدی کا گھر ایسا ہونا چاہیے کہ اس میں رہنے والا ہر فرد جو اس عمر کا ہے کہ وہ قرآن کریم پڑھ سکتا ہو، صبح کے وقت اس کی تلاوت کر رہا ہو۔“
(خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۴ فروری ۱۹۶۶ء)

جن دوستوں نے خود بھی اس پر عمل کیا اور اس کے مطابق اپنے گھروں میں ایسا معمول بنالیا، انہوں نے چند ہی سالوں میں سینکڑوں بار نہیں تو کم از کم بیسیوں بار تو قرآن کریم کا ذکر کیا ہوگا۔ اور ہر دور میں سورۃ یونس کی حسب ذیل آیت کی یہی مطالعہ میں آئی ہوگی جس میں حضرت نوح علیہ السلام کا تذکرہ کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-

وَاسْتَلِّ عَلَيْهِمْ نَبَأَ نُوحٍ اِذْ قَالَ لِقَوْمِهِ يٰقَوْمِ اِنَّ كَانَ كِبْرُ عَلَيْنِكُمْ مَقَامِي وَتَذَكِّرِي بآيَاتِ اللّٰهِ فَعَلَيْ اللّٰهِ تَوَكَّلْتُ فَاَجْمِعُوْا اٰمْرَكُمْ وَشُرَكَاءَكُمْ ثُمَّ لَا يَكُنْ اَمْرَكُمْ عَلَيْكُمْ عُمَّتَةً ثُمَّ اَقْضُوا الٰحِقَّ وَلَا تَنْظُرُوْنَ ۝
(سورۃ یونس : آیت ۷۷)

اس آیت کریمہ میں حضرت نوح علیہ السلام اپنے مخالفین کو جس پر ازلیقین طریق سے چیلنج کرتے ہیں۔ اور انہیں مخالفانہ منصوبوں کو پوری قوت اور پوری تیاری کے ساتھ رو بہ عمل لانے اور پھر نتائج پر نگاہ رکھنے کی تندی فرماتے ہیں، وہ ایک مومن باشندہ شخصیت ہی کا حق ہے۔ آئیے! ذرا تفصیل کے ساتھ اس آیت کریمہ کی روشنی میں حضرت نوح علیہ السلام کے اس دلیرانہ چیلنج اور مخالفین کے منسوب پر غور کریں۔ کہ اس کے بہت سے گوشے اس وقت احمدی جماعت کے حق میں کھل کر دنیا کے سامنے آچکے ہیں۔ اس طرح صورت حال ایک طرف مومنوں کے لئے از یاد ایمان کا موجب ہوئی تو دوسری طرف حضرت امام ہمدی کی صداقت کا عظیم الشان نشانہ ہی ہے۔

قرآن کریم کا ذکر کرنے والے جلتے ہیں کہ حضرت نوح علیہ السلام نے کس کس طریق سے اپنی مخالف قوم کو پیغام حق پہنچایا۔ ہر ممکن انداز تبلیغ اختیار کیا۔ اس کے باوجود مخالفین کا انکار پر اصرار برقرار رہا۔ اس کی کسی قدر تفصیل سورۃ نوح میں پڑھی جا سکتی ہے۔ اسی پس منظر میں حضرت نوح علیہ السلام پر ایمان لانے والوں کی تعداد بھی آپ نے بار بار غور کیا ہوگا۔ آخر کتنے ہوں گے۔ بس اتنے ہی جو ایک کشتی میں سوار

ہو گئے۔ اسی سے اس زمانہ کے ماننے والوں اور نہ ماننے والوں کے تنازک اندازہ کر لیجئے، آیت و اکثریت کا معاملہ اس وقت بھی اسی طرح چلتا رہا جیسے آجکل۔ اقلیت میں کون تھے اور اکثریت میں کون؟ ہر ایسے حالات اکثریت جو کیا کرتی ہے اس سے بھی دنیا بخوبی واقف و آگاہ ہے۔ انہی حالات کو ذہن میں رکھتے ہوئے مندرجہ آیت کریمہ میں حضرت نوح علیہ السلام کی اس تقریر بلکہ چیلنج پر غور کریں جو محض زندہ خدا کی ذات پر بھروسہ رکھتے ہوئے انہوں نے اپنے مخالفین کو دیا۔ فرماتے ہیں :-
اے میری قوم اگر تمہیں میرا خدا واد مرتبہ اور اللہ کے نشانوں کے ذریعہ تمہیں تمہارا فرض یاد دلانا ناگوار کرتا ہے تو یاد رکھو کہ صرف اللہ کی ذات پر میں بھروسہ رکھتا ہوں۔ تم اپنے شرکار سمیت میری نسبت مخالفانہ منصوبے پوری طرح بنا لو۔ نیز چاہیے کہ تمہاری بات تم پر کسی پہلو سے مشتبہ نہ رہے۔ ان کی خوب شہہیر بھی کر لو۔ ایک دوسرے کو اپنا ہم خیال اور راز دار بھی بنا لو۔ اس کے بعد جب منصوبہ ہر طرح پختہ ہو جائے تو کچھ بھی ہلنت دیتے بغیر اُسے مجھ پر نافذ کر دو۔ (اور دیکھ لینا کہ تمہارے یہ سب منصوبے میرا کچھ بھی بگاڑ نہ سکیں گے)

حضرت نوح کی یہ بات بالکل ایسی ہی ہے جیسے حضرت امام ہمدی علیہ السلام نے بھی اپنے نادان مخالفوں کو مخاطب کر کے بر ملا طور پر فرمایا کہ :-

ترے مکر و نیرت سے جاہل مرا نقصان نہیں ہرگز؛ کہ یہ جاں آگ میں پڑ کر سلامت آنے والی ہے
خدا ظاہر کرے گا اگر ایک نشان پر عرب و برصیبت؛ دلوں میں اس نشان سے امتعات آتی ہوں
حضرت نوح علیہ السلام اور آپ کی قوم کا یہ قصہ اگر قرآن کریم میں نہ ہوتا تو کوئی کہہ سکتا تھا کہ محض ایک قصہ ہے، کہانی ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ کے پاک کلام میں شامل ہوجانے کا مطلب یہ ہے کہ ایسے واقعات صرف جگہ جگہ نہیں رکھتے بلکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مخاطبین و مخالفین جو قیامت تک پیدا ہونے والے ہیں، ان سب کے حالات و واقعات جب جب ظہور پذیر ہوں گے تو گویا آپ نبی کا رنگ لئے ہوئے ہوں گے۔ چنانچہ آج جو کچھ احمدی اور ان کے مخالفین اپنے اپنے رنگ کا کردار پیش کر رہے ہیں اس کو دیکھ کر کون صاحب عقل و دانش اس امر سے انکار کر سکتا ہے کہ احمدیت کے مخالفین نے بھی منصوبہ تیار کرنے میں کوئی کسر اٹھا رکھی تھی۔ مگر سے بات چلی اور بروایت اخبار جنگ (لندن) اس منصوبہ میں بڑے بڑے مالک کے مسلم نمائندے شریک ہوئے۔ پھر اس منصوبہ کو پاکستان میں رو بہ عمل لایا گیا۔ جس کے نتیجے میں آج اس سرزمین پاک میں اصحاب الاحقاد کے واقعات کا اعادہ ہوا۔ پہلے تو کتابوں میں پڑھا کرتے تھے کہ حق کے مخالفوں نے کسی وقت روحانیت کے علمبرداروں کے لئے خدقین کھود کر آگ کے اوٹ جلاتے تھے۔ اس میں مومنوں کو ڈالا، ان کے مال و متاع کو زبر آتش کیا۔ اور خود پاس کھڑے تماشا دیکھا کئے۔
اللہم! اکبر! کیا آج پاکستان میں احمدیوں کے خلاف ایسا نہیں ہو رہا۔؟ اور ایسا کہ نبیوالے وہی نہیں جو اپنے آپ کو مسلمان کہتے ہیں؟ حالانکہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے تو فرمایا تھا کہ المسلم من سلم المسلمون من بیداعہ ولسانہ۔ کہ مسلمان حقیقی مومنوں میں وہ ہے جس کے ہاتھ اور زبان کے ضرر سے دوسرے محفوظ و مصون رہیں۔ پھر آج کے نام نہاد مسلمانوں کی کرتوتوں کو سن کر بار بار اقبال کا مصرع کیوں نہ یاد آئے کہ عذر

اُمّتی باعث رسوائی پیغمبر میں
کبھی آپ نے اس جہت سے بھی غور فرمایا کہ سرزمین پاک میں قتل و غارتگری اور آتش زنی کی وارداتیں محض یہ رنگ میں کرنے والے آخر کون ہیں؟ اسی طرح کھانے پینے کی چیزوں کو منصوبہ بند طریق سے احمدیوں تک پہنچانے کو روک دینے والے کون ہیں؟ احمدیوں کو بھد کے پیاسے مار دینے کے منصوبے کن لوگوں کے ہیں؟ ان حالات کو دیکھیں اور اس کے بعد حضرت مصعب موعودؓ و جماعت احمدیہ کے دوسرے حلیفہ کے اس شعر کو پڑھیں جس کے ذریعہ اپنی جماعت کو تسلی دیتے ہوئے حضورؐ فرما چکے ہیں کہ :-
وہ تم کو حسین بناتے ہیں اور آپ یزیدی بنتے ہیں
یہ کیا ہی سستنا سودا ہے دشمن کو تیر چلانے دو
تفصیلی حالات سب کے سامنے ہیں۔ دنیا خود نوبصلہ کر سکتی ہے کہ اس وقت حضرت حسین کا پارٹ کون ادا کر رہا ہے اور یزیدی کون بنا رہے ہیں۔؟

ایک بار پھر سورۃ یونس کی مذکورہ بالا آیت کریمہ کے الفاظ فاجمعو امرکم وشرکاءکم ثم لا یکن امرکم علیکم عُمَّتَةً ثم اقضوا الی ولا تنظروا الی پر غور کیجئے اور دیکھئے کس طرح احمدیوں کے خلاف منصوبہ بنانے والے سب مخالفین نے اپنے دل کی حسرتیں پوری کر لیں اور مخالفانہ منصوبہ پختہ کرنے میں کوئی کسر اٹھا نہیں رکھی۔ یاد اپریل میں مکر میں وبالطہ عالم اسلام کی کانفرنس ہوئی۔ اس میں رسوائی عالم قرار داد پاس کی گئی۔ ان قرار داروں پر ہم سیر حاصل تبصرہ کر چکے ہیں) (باقی دیکھئے ص ۱۷ پر)

خطبہ جمعہ

اللہ تعالیٰ کی قدیم و کیم اسدیت کے مطابق دیگر مہربوں کی عینوں کی طرح جماعت کو بھی ابتلا سے گزرنا پڑے گا

اگر تم خدا تعالیٰ کی خاطر ظلم سہو کے تو وہ آسمانی فرشتوں کو تمہاری مدد کیلئے بھیجے گا!

ہماری ذہنیت اور روح یہ ہے کہ ہم نے کسی کو دکھ نہیں دینا اور جتنے دکھ ہمارے ذریعہ دور ہو سکیں ضرور دور ہو جائیں!

اس مقام کو بھی مجھوں نے کہا کہ ہمارا کام غصہ کرنا نہیں غصہ پینا ہے ہمیں دوسروں کیلئے دعا کی جیسی ہم کی جیسی ہے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۲۲ ہجرت ۱۳۵۳ھ مطابق ۲۲ مئی ۱۹۷۲ء۔ بمقام مسجد اقصیٰ سربوئی

کے زمانہ میں قریش مکہ نے جس قسم کی حرکتیں کیں اور جس قسم کے شیطان منسوبے بنائے اور جس قسم کے انتہائی دکھ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کو دینے ان کی گرفت پر بھی ایک لمبا عرصہ لگا۔ وہ فوری طور پر نہیں پکڑے گئے۔ پھر جب گرفت ہوئی تو سب نہیں پکڑے گئے بلکہ کچھ پکڑے گئے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا وہ زمانہ جس میں آپ اپنے وصال سے قبل صحابہ رضی اللہ عنہم کی تربیت میں مصروف تھے اس وقت کا نقشہ یہ ہے کہ سوائے گنتی کے چند مومنوں کے

تشریح و تفسیر اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے درج ذیل آیات قرآنیہ تلاوت فرمائیں:-
ص وَالْقُرْآنِ ذِي الذِّكْرِ ؕ اَنْزَلَ عَلَيْهِ الذِّكْرَ
مِنْ بَيْنِنَا مَبْلٌ هُمْ فِي شَكٍّ مِّنْ ذِكْرِي ۚ بَل لَّا مَأْ
يَدُوْ قُوَا عَذَابِ ۙ اَمْ عِنْدَهُمْ خَزَائِرٌ رَّحْمَةً رَبِّكَ
الْعَزِيْزِ الْوَهَّابِ ۙ فَاِذَا جَاءَ اَمْرٌ اَللّٰهُ قَضٰى بِالْحَقِّ
وَخَسِرَ هُنَالِكَ الْمُبْطِلُوْنَ ۝

پھر فرمایا:-

قرآن عظیم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم تک جب بھی اللہ تعالیٰ کی طرف سے

ذکر و ہدایت اور نصیحت کی باتیں

دعا و شریعت اور ہدایت سے تعلق رکھنے والی ہوں یا شریعت و ہدایت کی یاد دہانی کے طور پر ہوں، خدا تعالیٰ کے انبیاء اور مامورین کی بعثت کے ذریعہ دنیا میں نازل ہوتی ہیں اس وقت وہ دنیا جس کی طرف کوئی نبی یا مامور مبعوث ہوتا ہے دو گروہوں میں منقسم ہو جاتی ہے۔ ایک گروہ ایمان لے آتا ہے، ایک گروہ انکار کرتا ہے جو گروہ انکار کرتا ہے وہ اللہ تعالیٰ کی اس سنت کا مشاہدہ کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں ایک عرصہ تک ڈھیل دیتا ہے چنانچہ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ہم یہ نظارہ دیکھے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ انبیاء کی بعثت اور مامورین کا آنا دنیا کی بھلائی اور دنیا کی خیر خواہی کے لئے ہے تاکہ وہ اللہ تعالیٰ کی نعمتوں سے زیادہ سے زیادہ فائدہ حاصل کریں۔ چونکہ یہ غرض ہوتی ہے اس لئے اللہ تعالیٰ کی گرفت فوری طور پر نہیں آتی۔ دوسرے جو ایمان لانے والے ہیں ان کی تربیت اور امتحان مقصود ہوتا ہے۔ اور مت کریں کہ یہ بتانا مقصود ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ پر ایمان لانے والوں اور نبیوں پر

اہل مکہ کی بڑی بھاری اکثریت

انتہائی مخالفت اور ظلم کرنے پر تلی ہوئی تھی۔ پھر ایک عرصہ کے بعد جب عذاب آیا اور ان کو اللہ تعالیٰ نے جھنجھوڑا اور اللہ تعالیٰ کا قہر ان پر نازل ہوا تو اگرچہ بدر کے میدان میں چوٹی کے سرداران قریش میں سے بہتوں کے سر کاٹ دیئے گئے کیونکہ انہوں نے تلوار کے ذریعہ اسلام کو مٹانا چاہا اور تلوار کے ذریعہ ہی اللہ تعالیٰ نے ان کی ہلاکت کا ان پر عذاب نازل کرنے کا ارادہ کیا۔ یہ درست ہے لیکن یہ بھی درست ہے کہ مخالفین کی جو تعداد تھی اس کا وہ شاید آٹھ فیصد یا پانچ فی صد بھی نہ ہوں۔ پھر اللہ تعالیٰ نے چونکہ ان لوگوں کی خیر خواہی کے لئے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت فرمائی تھی جس طرح ہر نبی اور مامور کی بعثت ہوتی ہے۔ ان کو ڈھیل دیا گیا۔ اور اللہ تعالیٰ نے ان کے ایک لمبے عرصہ کی مگرابی اور اندھیروں میں بھٹکنے کے بعد ان کے لئے ہدایت اور روشنی کے سامان پیدا کئے اور وہ ایمان لائے۔ پھر جو باقی بچے ان میں سے ان کا مشاء اللہ فتح مکہ کے وقت سب ایمان لے آئے۔ اور ان میں خدا تعالیٰ نے بڑا اخلاص پیدا کیا۔ اور بعد میں جو مخالفت راشدہ کے زمانہ میں اس وقت کی بڑی طاقتوں کے خلاف مسلمانوں کو اس لئے لڑنا پڑا کہ وہ حملہ آور ہوئے۔ تھے، اور

اسلام کو مٹانے کے منصوبے

بنار ہے تھے اس زمانہ میں سب سے بڑی جنگ میں انہوں نے اس قسم کی مخلصانہ قربانیاں دی ہیں کہ انسانی عقل و نگ رہ جاتی ہے۔ یہاں اگر نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے معا بعد خدا تعالیٰ کے قہر کی گرفت اہل مکہ پر نہ ہوتی تو یہ مخالفین ہدایت ملنے سے پہلے ہی دوزخ کا ایندھن بن جاتے۔ نبی کی بعثت ہلاکت کے لئے نہیں ہوتی۔ ہلاکت کا سامان تو مخالف خود اپنے ہاتھ سے پیدا کرتا ہے۔ وہ تو بھلائی اور خیر خواہی کے لئے آتا ہے۔ اور جنتوں کے دروازے ان کے لئے کھولنے آتا ہے۔ لیکن بعض بد بختوں میں اس کے کہ ان کو ہدایت ملے اللہ تعالیٰ کی ہلاکت کی گرفت میں آجاتے ہیں۔ اور بہت سے ایسے ہوتے ہیں جو ایک لمبے عرصہ کی مخالفت کے بعد ایمان کی دولت سے محروم ہوتے ہیں۔ ایمان مانتے ہیں اور پھر ان کے دل میں اخلاص پیدا ہوتا ہے۔ وہ اخلاص سے سب سے بڑی جنگ میں ہمارے سامنے آتے ہیں اور وہ اللہ تعالیٰ کے ارادوں کے پتھریں

ایمان لانے والوں کی تربیت

ہی اس رنگ میں کی جاتی ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی خاطر اس کی دنیا کے حصول کے لئے ہر قسم کی قربانیاں دینے کے لئے تیار ہوتے ہیں۔ پس چونکہ منکرین کی بھی خیر خواہی مقصود ہوتی ہے اور چونکہ مومنین کا امتحان مقصود ہوتا ہے اس لئے فوری طور پر اللہ تعالیٰ کی گرفت نازل نہیں ہوتی۔ کیونکہ اگر اللہ تعالیٰ فوری طور پر گرفتیں کو پکڑے اور ان پر عذاب نازل کر دے تو پھر توبہ کا موقع جو انہیں یا سزا سکتا تھا اس سے وہ محروم ہو جاتے ہیں۔ اب دیکھو سب سے عظیم اور افضل اور آخری اور کامل اور مکمل شریعت لانے والے

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اس شخص کو سکھانا چاہتے تھے وہ اس نے نہیں سیکھا۔ اور اشارہ نہیں سمجھا۔

پس مخالفین جب رحمت کا جلوہ دیکھتے ہیں تو مخالفت میں تیزی دکھاتے ہیں اور جب خدا قلے کا عذاب چکھتے ہیں تو اس وقت یہ بھول جاتے ہیں کہ خدا تعالیٰ وہاب بھی ہے۔ اس کی رحمتوں کے جلوے بھی انسان پر آتے ہیں اور نبی کی تو بھلائی ہی اس لئے ہوتی ہے کہ رحمت کے جلوے انسان دیکھے تو ان کا ایک حصہ عذاب وقت بھی اس طرف توجہ نہیں دیتا۔ قرآن کریم نے کہا ہے کہ

عذاب بار بار آتا ہے

کچھ لوگ عذاب کی شکل میں آنے والے پہلے ہی امتحان میں کامیاب ہو جاتے ہیں۔ کچھ دوسرے جھٹکے میں ہو جاتے ہیں۔ کچھ تیسرے جھٹکے میں ہو جاتے ہیں۔ اور کچھ لوگ آخری وقت تک انتظار کرتے اور ان کا ایک حصہ سبب ہضم الجحیم و یولون الدبر کے نظارے دیکھنا اور پھر وہ فتح مکہ کی شان نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی دیکھنا ہے وہاں وہ مارا جاتا ہے اور یہاں وہ کہتا ہے کہ آپ میں معاف کر دیں۔ فتح مکہ میں ایسا ہی ہوا۔ یہ نہیں کہا کہ تم خدا قلے پر ایمان لاتے ہیں اور وہ ہمیں معاف کر دے گا۔ انہوں نے کہا کہ آپ ہم پر

رسم کریں

اور اسی واسطے ان کے بعض سرداروں کو تباہ کرنے کے لئے کہ اللہ تعالیٰ کفار تم کرنے والا ہے۔ میں تو اس کا ایک کارندہ ہوں۔ اور اس کے حکم سے کرتا ہوں جو کرتا ہوں۔ ان سے کہا اچھا تمہارے گھر میں جو داخل ہو جائے گا اس کو تم پناہ دیں گے۔ تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ دو گروہ ہو جاتے ہیں۔ ایک مومنوں کا گروہ۔ ایک کافروں کا گروہ۔ جو کافر ہیں وہ انکار کرتے ہیں۔ اور حقیقتاً اس لئے انکار نہیں کرتے کہ وہ اس نبی کے منکر ہیں۔ اور پہلوں کے وہ ماننے والے ہیں۔ بلکہ ایک زمانہ گزرنے کے بعد حقیقت یہ ہے کہ نقص رہ جاتے ہیں۔ اور

حقیقی ایمان دل میں نہیں ہوتا

کیونکہ اگر حقیقی ایمان ہو تو نئے آنے والے پر بھی فوراً ایمان لے آئیں۔ کیونکہ وہی سلوک جو پہلوں سے تھوڑا یا بہت اللہ تعالیٰ کا ہوا وہی سلوک بعد میں آنے والے سے ہوا۔ اب نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے اللہ تعالیٰ نے انتہائی پیار کیا۔ اس میں شک نہیں۔ لیکن اس میں بھی شک نہیں کہ پہلے انبیاء سے بھی اللہ تعالیٰ نے پیار کیا۔ ان حالات کے مطابق ان کے ذریعہ جو ذمہ داریاں ان کی اُمت کی ان پر ڈالی گئی تھیں۔ اس کے مطابق پیار کیا۔ لیکن جس نے انتہائی قربانی اپنے پیدا کرنے والے رب کے حضور پیش کی اور جو انتہائی محبت اور عشق کے مقام پر پہنچا اس کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے انتہائی تعلق اور محبت اور پیار کا سلوک کیا۔ لیکن اس کا جو خاکہ بنتا ہے۔ اور جو تصویر بنتی ہے وہ شروع سے ایک ہی ہے کہ خدا تعالیٰ کا پیار نبی اور اس کے ماننے والوں کو حاصل ہوتا ہے۔ آدم سے لے کر اس وقت تک ہم نے یہی دیکھا۔

پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ان کو شک ہے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے کوئی ذکر نازل بھی ہوتا ہے یا نہیں۔ اور اس شک کی وجہ سے وہ آنے والے کو بھی نہیں مانتے اور حقیقت یہ ہے کہ **بَلْ لَّمَّا يَذُوقُوا عَذَابِ اُس** وقت تک یہ مخالفت کرتے رہیں گے۔ منصوبے بناتے رہیں گے۔ تکالیف دیتے رہیں گے۔ ناکام کرنے کی کوشش کرتے رہیں گے جب تک

اللہ تعالیٰ کی صفت عزیز کا جلوہ

گرفت کی صورت میں نہیں بچیں گے۔ اور اس عرصہ میں وہ سمجھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت کے خزانے صرف ان کو دیئے گئے ہیں۔ اور مومنین کو وہ نہیں مل سکتے۔ جیسا کہ میں نے بتایا ہے مومن کو اللہ تعالیٰ ابتداء میں ڈالتا ہے۔ ایک تو اس کا یہ امتحان لیتا ہے کہ جو تربیت خدا قلے کے نبی اور مامور کے ذریعہ سے اس کی گئی ہے وہ تربیت اس نے حاصل کی یا نہیں۔ دوسرے دنیا کو یہ بتانا رہتا ہے کہ دیکھو میرے بندے میری خاطر دنیا کا ہر ظلم ہے کے لئے تیار ہیں۔ لیکن مجھ سے

اس کی جنتوں کے وارث ہو جاتے ہیں۔ پس اللہ تعالیٰ نے ان آیات میں بھی جو میں نے مختلف مقامات سے لی ہیں۔ تین آیات سورہ ص سے لی ہیں اور ایک سورہ مؤمن کی ہے۔ جو ایک مضمون کی کڑیاں ہیں وہ میرے یہاں بلاتی ہیں۔ یہاں یہی بتایا گیا ہے کہ جب مخالفت شروع ہوتی ہے خدا قلے کے نبی یا مامور کی تو اس وقت ڈھیل دی جاتی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کہتا ہے کہ چونکہ تم ڈھیل دیتے ہیں اس کے نتیجے میں تم یہ سمجھتے ہو کہ خدا تعالیٰ وہاب ہے مگر عزیز نہیں ہے۔ اور شوخیوں میں بڑھ جاتے ہو۔ ایسا اس لئے ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے بعثت نبوی اور مخالفانہ منصوبوں اور عذاب کے درمیان اپنی حکمت کا ملہ سے ایک فاصلہ رکھا ہوتا ہے۔ ایک زمانہ گزرتا ہے اس کے بعد

اللہ تعالیٰ کی تہری گرفت

پکڑتی ہے۔ چونکہ ابھی عذاب کا وقت نہیں آیا ہوتا اس لئے شوخیوں میں یہ آگے بڑھ رہے ہوتے ہیں۔ اور چونکہ اس زمانہ میں دنیوی حسناات بھی ان کو مل رہی ہوتی ہیں اس لئے وہ سمجھتے ہیں کہ خدا قلے کی طرف سے انہی کو 'خیر' دی گئی ہے۔ (اور وہ خدا قلے کی نگاہ میں بہت بزرگ ہیں) اور دنیا کی حسناات اور دنیا کی بھولتیاں جو انہیں دی گئی ہیں وہ اس لئے دی گئی ہیں کہ ان کے ذریعہ سے آگے تقسیم ہوں۔ خدا قلے فرماتا ہے **اَمْرٌ عِنْدَهُمْ خَزَائِنٌ رَّحْمَةٍ رَّابِعَةٍ** ان کی ذہنیت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت کے خزانے صرف ان کے پاس ہیں کیونکہ جو متبعین ہیں وہ غربت کی حالت میں ہوتے ہیں، وہ کس پیرسی کی حالت میں ہوتے ہیں۔ وہ دھنکارے ہوئے ہوتے ہیں۔ اور تو منکرین ہیں ان میں سے اکثر دولت اور اقتدار کے لحاظ سے بڑے بلند دنیوی مقام پر فائز ہوتے ہیں۔ اس لئے وہ سمجھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت کے خزانے صرف انہی کو مل سکتے ہیں۔ اور دوسروں کو نہیں مل سکتے۔ لیکن اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وہ یہ نہیں سمجھتے کہ جو خزانوں کا رہنے والا ہے وہ عزیز بھی ہے۔ اور وہ وہاب بھی ہے۔ یہ لوگ خدائے وہاب کی رحمتوں سے بے حصہ لیتے ہیں تو سمجھتے ہیں کہ خدا قلے عزیز نہیں اور اس کے مقرب بندے کے مقابلہ میں کھڑے ہو جاتے ہیں۔ اور یہ بھول جاتے ہیں کہ وہ خدا عزیز بھی ہے۔ اور جب

خدا قلے کا غالب ہاتھ

تہر کا ہلچل لگاتا ہے تو پھر وہ مایوس ہو جاتے ہیں۔ پھر وہ کہتے ہیں کہ خدا وہاب نہیں۔ لیکن مومن خدا قلے کو وہاب بھی سمجھتا ہے اسی لئے اس کی راہ میں قربانیاں دے رہا ہوتا ہے۔ اُسے معلوم ہے کہ جو ہم قربانیاں دیں گے خدا تعالیٰ کسی کا قرض نہیں رکھتا، ان قربانیوں سے ہزاروں گنا بلکہ بے شمار گنا واپس (اسی دنیا میں بھی) کرتا ہے۔ لیکن جو اس کے مقابلے میں آنے والی زندگی کے معاملات میں ان کا تو کوئی مقابلہ ہی نہیں۔ اس زندگی اور یہاں کی لذتوں اور یہاں کے آراموں سے بہر حال وہ وہاب خدا کا عرفان بھی رکھتے ہیں۔ لیکن اس حالت میں وہ خدا قلے سے ڈرتے بھی رہتے ہیں۔ اُسے عزیز بھی جانتے ہیں۔ ان کے دل میں تکبر اور غرور نہیں پیدا ہوتا۔ لیکن جو منکر ہے۔ جس وقت خدا تعالیٰ کی رحمت کا سلوک امتحان کے طور پر اس دنیا میں ابتداء میں مخالفت میں اس کے ساتھ کیا جاتا ہے تو وہ خدائے وہاب کو تو پہچانتے ہیں۔ لیکن وہی اللہ جس کی دوسری صفت العزیز بھی ہے اس کو پہچانتے نہیں۔ اور جب خدائے عزیز کی گرفت میں آجاتے ہیں۔ پھر یہ سمجھتے ہیں کہ ہمارے لئے

خدا قلے کی رحمت کا کوئی جلوہ

اب ظاہر نہیں ہوگا جیسا کہ وہ واقف آتا ہے (میں مختصر بیان کروں گا) حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر تلوار سے کہ ایک شخص حملہ آور ہوا۔ اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے جب اس نے پوچھا کہ آپ نہیں میرے ہاتھ سے کون بچانے والا ہے میرے ہاتھ سے فرمایا میرا خدا۔ اور اس پر اتنا رعب طاری ہوا کہ تلوار اس کے ہاتھ سے چھوٹ گئی۔ اور جس وقت تلوار اس کے ہاتھ سے گئی تو آپ نے اپنی تلوار ہاتھ میں لے کر اس سے پوچھا، نہیں اب میرے ہاتھ سے کون بچانے والا ہے۔ کہنے لگا آپ ہی رحم کر دیں۔ وہ یہ سمجھا ہی نہیں کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو اگر اللہ تعالیٰ اپنی مخالفت کے ذریعہ بچانے والا ہے تو اسے بھی خدا ہی بچانے والا ہے۔ تو جو سبق نبی

بے وفائی کرنے کے لئے تیار ہیں۔ خدا تعالیٰ نے اپنے پیاروں کا یہ اندازہ دنیا کو دکھانا چاہتا ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جب عذاب کی شکل میں اس کا حکم نازل ہوتا ہے تو اس وقت میں بھی اور کافر بھی اس نتیجہ پر پہنچتے ہیں کہ

سب سے زیادہ گناہ کرنے والے

وہ لوگ ہیں جو خدا تعالیٰ کی آواز پر بیٹک نہیں کہتے اور اس کے سامنے اور اس کے انبرہ سے کہ جھڑکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے مختلف پیراؤں میں یہ مضمون قرآن کریم میں بیان کیا اور ہماری کے سامنے رکھا ہے۔ سامنے دلوں کو حق سے محرم دیا ہے کہ جلدی نہ کرنا۔ اور جو بھی اس دکھ پہنچانے والے تم پر ظلم کرنا ہے تمہیں ہلاک کرنے کی تڑپیر کرنے والے تمہیں بے عزت کرنے والے تمہیں غیر سمجھنے والے ہیں ان کے لئے دعائیں کرو۔ ان کے لئے یہ دعا کہ وہ عظیم نعمت جو اللہ تعالیٰ کے پیار کی شکل میں تمہیں دیکھی اور اس سے مخالف ہو کر رہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے لئے بھائیہ سامان پیدا کرے۔

ہماری جماعت اس وقت مہدی اور مسیح علیہ السلام کی جماعت ہے۔ اور وہ اعلیٰ جو یہ سمجھتا ہے کہ ہمیں دکھ نہیں دینے جائیں گے۔ ہم پر بھی نازل نہیں کی جائیں گی۔ ہماری ہلاکت کے سامان نہیں گئے جائیں گے ہمیں ذلیل کرنے کی کوشش نہیں کی جائے گی۔ اور آدم کے ساتھ آخری غلبہ حاصل کر لیں گے وہ غلطی خوردہ ہے۔ ان نے اس سنت کو نہیں پہچانا جو آدم سے لے کر آج تک انسان نے خدا تعالیٰ کی سنت پائی۔

ہمارا کام ہے دعائیں کرنا

اللہ تعالیٰ کا یہ کام ہے کہ جس وقت مناسب سمجھے اس وقت وہ اپنے عزیز ترین ہونے کا اپنے فرہنگ ہونے کا جلوہ دکھائے اور کچھ کو ہلاک کر دے اور بہتوں کی ہلاکت کے سامان کر دے۔ دیکھو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی مثال ابھی میں نے آپ کے سامنے رکھی ہے۔ جو مخالف تھے ان میں کتنی فی حد خدا تعالیٰ کے قہر کا نشانہ بنے اور مارے گئے و بہت کم باقیوں کے لئے وہ عذاب جو بار بار مختلف شکلوں میں آتے تھے۔ وہ ان کے لئے عبرت کا موجب بنے اور ہدایت کا ذریعہ بن گئے۔

پس ہمارا کام اپنے لئے یہ دعا کہنا ہے کہ جو ہمیں دوسروں کے لئے دعائیں کرنے کی تسلیم دی گئی ہے۔ ہمیں ہم اس کو بھول نہ جائیں۔ ہمارا کام غصہ کرنا نہیں ہمارا کام غصہ پینا ہے۔ ہمارا کام انتقام اور بدلہ لینا نہیں ہمارا کام معاف کرنا ہے۔ ہمارا کام دعائیں کرنا ہے۔ ان کے لئے جو ہمارے اندر ترین مخالف ہیں۔ کیونکہ وہ پہچانتے نہیں اور اللہ تعالیٰ کی رحمت سے محروم ہیں۔ اور اس کے پیار کی راہوں سے وہ بھٹک گئے ہیں۔ یہ ہمارا کام ہے اور جس وقت پھر خدا تعالیٰ ایک سلسلہ کے بعد جو صفت عزت کے جلووں کا سلسلہ ہے۔ یعنی کبھی کہیں فتویٰ گرفت ہوتی ہے۔ اور کسی اور مقام پر اور کسی اور زمانہ میں زیادہ سخت گزرت ہوتی ہے۔ ان سب کا پوڑ یہ ہے کہ وہ چارنی صد لوگ ہلاک ہو جاتے ہیں۔ لیکن باقیوں کے لئے ہدایت کا سامان پیدا ہو جاتا ہے۔ آخر خلافت راشدہ میں اسلامی ہم میں کتنی وسعت پیدا ہو گئی تھی۔ اور جہاں جہاں

اسلام کا اثر و افود

پھیلا۔ کسری کے ساتھ لڑائیوں میں ایران کے باشندوں میں سے ایسا تو نہیں ہوا کہ نوے فی صد لوگ مارے گئے ہوں۔ یہ بھی نہیں کہ ان کے پاس سے پانچ فی صد لوگ ہلاک ہو گئے ہوں۔ میرا خیال ہے کہ شاید ایک فی صد بھی ہلاک نہ ہوئے ہوں۔ لیکن یہ حقیقت ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ان پر اپنی گرفت کے جلوے اپنے عزیز ہونے کے جلوے ظاہر کئے اور ان کے لئے ہدایت کا سامان پیدا کر دیا۔ اور ان کی ہمدردی اکثریت مسلمان ہو گئی۔ پھر ان لوگوں نے بڑے اخص کا مظاہرہ کیا۔ اور انہوں نے اپنی قوتوں اور استعدادوں کو اللہ کی راہ میں وقف کر دیا تھا۔ سپین کے ناپین موٹی اور طارق بھی جہاں تک کچھ یاد ہے۔ ایران سے واپس گئے ہوتے تھے۔ اور ان لڑائیوں میں غلام بن کر آئے تھے۔ وہ جملی تیدی تھے۔ پھر اسلام کے اندر ان کی تربیت ہوئی

پھر ان کی جتنی ذہنی طاقتیں اور استعدادیں تھیں وہ اسلام کے لئے وقف ہو گئیں اور اپنا کچھ باقی نہ رہا۔ اور انہوں نے

اللہ تعالیٰ کا علیٰ حق

قائم کیا۔ حالانکہ ان کے زمانہ میں تو خلافت نہیں تھی۔ سوائت آگئی تھی۔ لیکن پھر بھی اس کے نظام کی اطاعت کے لئے انہوں نے اپنی غلط فہمی کے نتیجہ میں جو سامانیں دی تھیں۔ اس سلسلہ میں انہوں نے اپنی جانیں تک قربان کر دیں۔ لیکن اسلام سے جو انہیں پیارا اور محبت تھی۔ اس پر انہوں نے اس قدر قربانی نہیں آئے۔ یہ دوسری باتیں ہیں مجھے جو فکر رہتی ہے وہ یہ ہے کہ احباب جماعت میں کتنے ہوتے ہیں۔ ان کو ہمیں ایسا مختلف کے خلاف اس قسم کا غم نہ آسکے کہ ان کی اجازت نہیں ہمارے رب نے ہمیں دی۔ خدا تعالیٰ نے ہمیں کما حقہ میری خاطر تم سے سہز میں آسے۔ باقی فرشتوں کو بھیجواں گا۔ تاکہ تمہاری سزا پائی کریں۔ ایسا ظاہر ہے اور موٹی عقل کا آدمی یہ سمجھتا ہے کہ اگر کسی فرد پر کوئی دوسرا فرد حملہ آور ہو۔ اور تمہیں پر حملہ کیا گیا ہے اس کو اپنے دفاع کے لئے ان دو چار ہتھیاروں میں سے جو میسر ہیں کسی ایک ہتھیار کے منتخب کر کے کامیاب ہو تو عقل کہتی ہے کہ اس کے نزدیک جو

سب سے زیادہ ہتھیار اور ہتھیار

ہوگا۔ وہ اسے منتخب کرے گا۔ اگر ہماری عقل یہ کہتی ہے کہ ایک ہونے کی عقل کو یہ فیصلہ کرنا چاہیے کہ اگر دنیا کے سارے وسائل بھی ہمارے پاس ہوں اور ان کے ساتھ ہم اپنے مخالف کا مقابلہ کریں تو ہماری اتنا ترہیر میں وہ قوت اور طاقت نہیں جو ان فرشتوں کی ہے۔ ہمیں اللہ تعالیٰ آسمان سے بھیجے اور کہے کہ میرے بندوں کی مخالفت کرو۔ اور ان کی خاطر مجھ کو ایسا لڑو۔ پس جب یہ بات ہے تو ہماری عقل کہتی ہے کہ ہمیں کمزور ہتھیار سے اپنے مخالف کا مقابلہ نہیں کرنا چاہیے۔ جب ہمیں ایک مضبوط ہتھیار بھی میسر آسکتا ہے اور آرام ہے تو ہمارے خدا کے ہمیں یہ ہمارا کام ہے دعائیں کرنا اور میرا کام ہے۔ (۱) تم سے قربانیاں لینا تاکہ تم میرے فضلوں کے زیادہ سے زیادہ وارث بن جاؤ اور (۲) تمہاری اجتماعی زندگی کی حفاظت کرنا۔ خدا تعالیٰ کا یہ وعدہ ہے۔ اور اس کے بعد ہمیں اپنے غصے نہیں نکالنے چاہئیں۔ تمہارا کام ہے دعائیں کرنا۔ گامیال سن کر دعا دے پا کے دکھ آرام دو

جہاں کہیں تمہیں کوئی تکلیف دینے والا ملے وہاں خود سوچو کہ کوئی ایسا ترہیر نہیں ہو سکتی کہ ہم اس کی کسی تکلیف کو دور کر کے اللہ تعالیٰ کے اس حکم کو سامنے دالے ہوں اب یہاں میں۔

ہمارا حق اللہ تعالیٰ کا ہے

لیکن اجتماعی طور پر احمیوں کے دلوں کی کیفیت یہ ہے کہ ہمیں ہر وقت یہ فکر رہتی ہے۔ کہ ہمیں کوئی ایسا انسانی دکھ نہیں ہو سکتا کہ ہم اس کو دور کر سکیں تو اس کو دور کرنے کی کوشش کریں۔ اب اخبار میں ایک دان یہ ہے کہ وہاں کے سندھ نے اپنے بہاد کا رخ موڑا ہے اور پچاس گاؤں اس کی زد میں آگئے ہیں۔ اور لوگ بڑی تکلیف میں ہیں۔ اور ان کو کوئی پوچھنے والا نہیں۔ لیکن ایک مثال دے رہا ہوں ہماری کیفیت یہاں رہنی چاہیے۔ اسی میں برکت ہے۔ ہمیں نے خرام الاحدیہ کو کہا کہ وہاں آدمی بھیجو اور پتہ لو کہ ان کو کس چیز کی ضرورت ہے۔ تاکہ ہم ان کی ضرورتیں پوری کریں۔ ہمارے دو لڑائیوں کا دفتر وہاں گیا اور انہوں نے وہاں سارے

حالات کا پرانہ ایسا

اور ایک مفصل رپورٹ اپنے دفتر میں پیش کی وہ نتیجہ بھجوانی گئی تھیں پتہ لگا کہ وہ لوگ تکلیف میں تو ہیں۔ لیکن اس تکلیف کو ہم جماعتی طور پر دور نہیں کر سکتے۔ حکومت دور کر سکتی ہے۔ میں نے دیکھا کہ کہا کہ "مساداتہ" کو جس نے یہ خبر دی تھی کہ ہم نے خدام بھیجے تھے ان کی یہ رپورٹ ہے اور ان کی تکلیف حکومت کے سوا اور کوئی دور نہیں کر سکتا۔ کیونکہ ان کی تکلیف یہ ہے کہ اس علاقہ میں ایسا بڑے زمیندار ہیں۔ اور یہ بیچارے غریب کسان ہیں۔ ان کا پچھلے سال کے ریسٹ

میں بھی نقصان ہوا۔ مکان تباہ ہو گئے۔ اب پیران کے مکان تباہ ہو گئے ہیں۔ اور بڑے زمیندار ان زمینوں کو کوئی اپنی جگہ دینے دیتے ہیں۔ جہاں وہ اپنا گاؤں آباد کر سکیں۔ اور پانی سے بیخ کن ہیں۔ اب یہ کام میں یا آپ تو نہیں کر سکتے کہ زمینداروں سے زمین چھین کر ان غریبوں کو زمین حکومت کو توپہ کرنی چاہیے۔

پس میں نے انہیں ہدایت کی ہے کہ مسادات کو خط لکھیں کہ وہ اس امر کو نشان کرہ یا اپنے کسی ذریعہ سے حکومت کو توجہ دلائے کہ اس طرح پاکستان کے کچھ دیہات تکلیف میں ہیں اور صرف حکومت اس تکلیف کو دور کر سکتی ہے کوئی ایسی جگہ ہرگز نہ کہ جہاں گذشتہ سال پانی پانی کیا گیا۔ اور اب بھی نہیں آیا وہ جگہ منتخب کر کے انہیں زمین تاکہ وہ اپنا گاؤں آباد کریں۔ اور سکے اور چھین کر زندگی گزار سکیں۔

ہمارے ذریعہ ہمت اور روح

ہے کہ ہم نے کسی کو دکھ نہیں دینا۔ بلکہ یہ کوشش کرنی ہے۔ کہ نکتہ میں دکھ ہمارے ذریعہ سے دور ہو سکیں۔ وہ ضرور دور ہو جائیں۔ گذشتہ سال سیلاب کے دنوں میں اللہ تعالیٰ نے بڑا فضل کیا۔ اور ہمارے دل اس کی حمد سے سحر ہیں کہ ہمارے نوجوانوں میں سے درجنوں بچے بیسیوں نے اپنی جانیں خطرے میں ڈال کر ان لوگوں کی جانیں بچائیں جو جہالت کی وجہ سے ہر وقت ہمارے ہاتھ سے اینٹ بجانے کے لئے تیار رہتے تھے۔ کیونکہ اگر وہ اس فور کو دیکھ لیں۔ جو در محمد علی انور علیہ السلام کا آج مہدی علیہ السلام پر نازل ہوا ہے۔ تو پھر تو ہمارے جھڑکے ہی ختم ہو جاتے ہیں۔

پس ہمیں خدا تعالیٰ نے بڑا عظیم ہنر دیا ہے۔ اور بڑی عظیم نصرت دی ہے کہ ہمارے ذریعہ ہم جو بالکل کمزور ہیں۔ اور اس دنیا میں ایک دھیلہ بجا ہماری قیمت نہیں ہے۔ ہمارے ذریعہ سے اللہ تعالیٰ اسلام کو غالب کرے گا۔ اور جب دنیا کے بادشاہوں کے جرنیل اس سے کر ڈرواں جتہ کرے گا۔ اور ہمیں تو ان کو بادشاہوں کی طسرف سے انعام ملتا ہے تو وہ جو جیتی بادشاہ اور عالمگیر سے کا بادشاہ ہے۔ اس کی ظاہر جب جماعت کے افراد اور جماعت یقینیت مجموعی یہ کام کرے گی۔ اور دنیا میں اسلام کو غالب کرے گی۔ اور

محمد علی انور علیہ السلام کا پیار

دنیا کے دل میں منج کی طرح گاڑ دے گی۔ تو جو تمام خزانوں کا مالک ہے اور بادشاہوں کا بادشاہ اور حقیقت میں ہے ہی۔ بادشاہ باقی تو سب یوہی ہیں اللہ کی طرف سے ہیں لہذا انہیں سہلے گا۔ جس کی ہم توقع رکھتے اور امید رکھتے ہیں۔ اس لئے غصہ میں نہ آیا کرو اور یہ سمجھو کہ خدا تعالیٰ نے جب

بلکہ لہما یذوقوا عذاب

جو کہا تو اس وقت جو خدا تعالیٰ کے تہ کا کلمہ حرکت میں نہیں آیا تو میرا کیا حق ہے کہ میں ہر خدا تعالیٰ کی منشاء کے خلاف حرکت میں آجائے؟ تو جب وقت آئے گا۔ اور جس قدر وہ گردن چاہے گا۔ جن پر وہ ہلاکت کی گزرت کرنا چاہے گا۔ اور جن کو دوسروں کے لئے عبرت کا مقام بنانا چاہے گا۔ وہ تو اس کا انتظام کرے گا۔ میں اس کی کوئی فکر نہیں۔ جس پھیر کی ہمیں فکر ہے وہ ہمارے اپنے نفس اور اپنی جانیں ہیں۔ کہ ہماری کسی کمزوری اور کسی غفلت کے نتیجہ میں ہمارا رتبہ کس قدر ہم سے کم ہو جائے۔ خدا نہ کرے کہ کبھی ایسا ہو۔ آمین۔

خلیفہ ثانیہ سے قبل حضور نے اپنی صحت کے متعلق فرمایا۔

”میں نے تپہ میں بھی بتایا تھا کہ گرمی میں میرے خون کی شکر بڑھ کر ہلاک بن جاتی ہے گرمی جب سے ہوتی ہے مجھے یہ تکلیف ہے میں ابھی انگریزی دوائیاں استعمال نہیں کرتا۔ جو پیٹنگ یا گلاب یونانی کی کوئی دوائی استعمال کرتا ہوں۔ کیونکہ گرمی میں انگریزی دوائیاں اس لئے استعمال نہیں کرتے۔ کیونکہ ان کی طبیعت سرد ہوتی ہے۔ اور خدا تعالیٰ مجھے توفیق دے گا

رہے۔ کام میرے ایسے ہیں کہ جن میں کوئی عادت میرے ساتھ چل نہیں سکتی۔ نہ کھانے کا کوئی وقت نہ کچھ یعنی کوئی بھی عادت مجھے نہیں پڑنی چاہیے۔ تو جس دوائی کی عادت پڑ جائے۔ وہ پھر کام میں روک جائے گی۔

اس لئے میں انگریزی دوائیوں سے بچ رہا ہوں۔ ورنہ تو اگر خدا کا منشاء یہ ہو کہ انگریزی دوائیاں کھاؤ تو کھائیں گے۔ اس ہفتہ میں خون کی شکر پتے سے کمی کی طرف مائل ہے لیکن ابھی کافی بیماری کی شکل میں ہے۔ اس لئے دوائی دیا کریں اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس بیماری کو دور کرے۔ اور کام کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا کرے۔“

آل کشمیر احمدیہ مسلم کانفرنس

بمقام یازہ پورہ۔ پٹیالہ۔ اگست ۱۹۴۲ء

نامہ نگار جماعت ہائے احمدیہ کشمیر کی تجویز کے مطابق اس سال آل کشمیر احمدیہ مسلم کانفرنس بمقام یازہ پورہ (YARI PURA) بتاریخ ۱۶-۱۸ اگست ۱۹۴۲ء انعقاد پذیر ہو گی۔ احباب کثرت کے ساتھ اس کانفرنس میں شامل ہو کر روحانی فائدہ اٹھائیں۔

یازہ پورہ میں محکم مودی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ اسلام آباد کو کانفرنس سے متعلق مزوری اور کی سرانجام دہی کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔ احباب ان سے پورا پورا تعاون فرما کر ممنون فرمائیں۔ احباب جماعت کانفرنس کی کامیابی کے لئے بھی دعا کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ ہر طرح اپنا فضل شامل حال رکھے اور سب کا عافیت و نامور

المسلمین
خاکسار عثمان بی نیاز مبلغ سرینگر (کشمیر)

فوری اعلان منجانب از ذریعہ تبلیغ

اطلاعات ملی میں کہ ملک کے مختلف حصوں سے شائع ہونے والے اخبارات میں آج کل جماعت سے متعلق مخالفہ خطوط بکثرت شائع ہو رہے ہیں۔ احباب ایسے نکتے بغرض اطلاع و کاروائی دفتر ہذا میں بھیج دیتے ہیں۔ جو ایک اچھی بات ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ بہتر اور مفید صورت بھیجے کہ ہر علاقے کے احمدی احباب پوری ذمہ داری کے ساتھ ان خطوط کا جواب بھی خود ہی تیار کر کے اسی اخبار میں بغرض اشاعت دے دیا کریں تاکہ اخبار بین حضرات کے سامنے دونوں رخ آجائیں اور جماعت کے بارہا میں غلط فہمیوں کا ساتھ کے ساتھ ازالہ ہوتا جائے۔ امید ہے کہ اعتدال پسند اخبارات کو احمدیوں کے نقطہ نظر پر مشتمل ایسے خطوط کی اشاعت میں کوئی حذر نہ ہوگا۔ بلکہ وہ خوشی سے ایسا کرنے کے لئے تیار ہوں گے۔

احباب جماعت کی طرف سے اس طریق پر تعاون کے نتیجہ میں بیزخبت کے احباب کو بھی اس کار خیر میں علاحدہ لینے کا موقع ملے گا۔ ان کے علم میں بھی اضافہ ہوگا انشاء اللہ اور ہر وقت جواب اخبار دال کے نزدیک قابل اشاعت ہی ہوگا۔ ورنہ مرکز میں ایسے تراشے بھیجئے اور مرکز سے ان کے جوابات بصورت خط تیار کر کے اخبار دال کو بھیجئے میں اتنی تاخیر ہو جائے گی کہ غالباً اس کی اشاعت اتنی تاخیر کی وجہ سے ممکن نہ ہوگی۔

(ماظہر دعوت و تبلیغ)

ولادت میرے بڑے بھائی محرم رحمت اللہ صاحب کو اللہ تعالیٰ نے دوسرا عطا فرمایا حضرت میاں صاحب نے ازراہ شفقت بچہ کا نام لفظ اللہ تجویز فرمایا ہے۔ نہ بچہ کا خبر دعوت اور دراز کی عمر نیز فرمود کے خادم دین شہ کے کے اظہار جماعت سے دستاویز ہے۔ خاکار عنایت اور ہم بھروسہ

بے اہل و عیال پاکستان میں کیا بیٹی؟

لڑو تیز منظم کی چند پختی استائیں!

تازہ ترین اطلاعات کے مطابق پاکستان میں احمدیوں کا سوشل ہائیٹاکٹ جاری ہے۔ بھرے جلسوں سے لگی کوچوں کی انفرادی گفتگو تک، اخبارات میں شائع ہونے والے اشتعال انگیز مضامین سے دیواروں پر لگے پوسٹروں تک دشنام دہی اور دلاڑنگی کوئی کسر نہیں چھوڑی جا رہی۔ گویا احمدیوں کے پہلو میں حساس دل نہیں بلکہ پتھر ہے۔ اس نام کے اسلامی ملک میں کسی طرح کے قانون کی حکومت نہیں۔ بلکہ جٹوں کا راج ہے۔ اس لئے تو قتل و غارتگری کے ساتھ ساتھ پختے احمدیوں کو بے دردی سے زرد کو بیاب کرنا، ٹینٹ پتھر مار کر ہولناکیاں کر دینا، چہروں کا کلیہ جھوننا ان کا معمول بن گیا ہے۔ عقیدے سے برگشتہ کرنے کے لئے ہر قسم کے تشدد آمیز حربے استعمال میں لائے گئے۔ دروغ نہیں۔ جانبداروں کی ٹوٹی پٹی ہے۔ آتش زنی سے حسد کی آگ ٹھنڈی کی جا رہی ہے۔ ہزاروں احمدی بے گھر ہو چکے ہیں۔ پھر محسوس کی زندگی گزارنے پر مجبور کر دینے گئے ہیں۔ مگر قربان جائیں ان سب مخلصین اور دین کے جانثاروں پر کہ میر دھول کا دامن کسی دقت چھوٹے نہیں دیا۔ اور ہر حالت میں حضرت مہدیؑ رضی اللہ عنہ کی نصیحت پر خوب عمل کر کے دکھا رہے ہیں۔

دشمن کو ظلم کی برقی سے تم سینہ زدن برہنہ۔ لڑو دوسرے گاہن کے دوام سے کہ دقت آنے دو

احمدیوں کی طرف سے سبہ نظیر و ثبات اور مخالفین کی طرف سے انسانی سوز منظم کا تختہ مشق بننے والے چند احمدیوں کی دروہری کہانی ان کی اپنی زبانی ذیل میں درج کی جاتی ہے: (ایڈیٹر)

بچوں کی حفاظت کا انتظام کریں۔ بد نصیب شہ کے اطلاع ملی کہ علاقہ کے لوگ غالباً خان صاحب کو ان کی خاندانی وجاہت اور تعلقات کی بنا پر شاید برداشت کر لیں۔ لیکن ماسٹر صاحب کی جان بخشی کی کوئی صورت ممکن نہیں ہے۔

پہلے تو خان صاحب کا ارادہ تھا کہ کچھ بھی ہر مردانہ مقابلہ کر کے شہادت کا جام نوش کرنے کی سعادت حاصل کی جائے۔ لیکن چہرا ہل دیہ کے اصرار پر فیصلہ ہوا کہ ہجوم کی آمد سے پہلے گھروں کو چھوڑ کر اپنی جانیں محفوظ کی جائیں۔ کیونکہ اس وقت ہجوم در ایک کھیل کے تمام لوگوں کا تنہا مقابلہ کرنا "ولا تلتقوا ابداً بیکم اذ التھقلکتم" کے حکم کے صریح خلاف ہے۔

صبح کی اذان کے وقت محترم خان صاحب کے اہل و عیال نصف میل کے فاصلہ پر اپنے ایک غیر احمدی چچا کے ہاں جانے کے لئے روانہ ہوئے۔ محترم خان صاحب خاکسار کو ربوہ کے لئے منع فرماتے کرتے ہوئے اپنا سامان سے بھرا ہوا پتلا مکان مہمان خانہ اور غلہ کا اسٹور اور موٹیسی چھوڑ کر کیتوں کی طرف تنہا روانہ ہوئے۔ تیری خاطر اے میرے مولا کریم

ہم نے اپنے دیار کو چھوڑا روئے گل اور صلے بیل کو اور فتنہ پرار کو چھوڑا سپردم بہ تو طایر خویش لے یعنی راقم الحرف

1

حرم عبدالرحیم صاحب آف بالو کشمیر ساکن سرحد دروہری آپ جتنی بیان کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔

"۹ جون ۱۹۶۷ء کی رات کو صبح مشرق پر نہان آسمان پر نیلا لہرائی ہوئی طالع ہونے کو تھی۔ آج کل تاریخ کی سیاہ شام ٹوپی کے واقعہ تو جگال کی تاریخ ساز داستان کی نذر ہو چکی تھی۔ تشریف لے کر شہر کے علاقہ کے لوگ سڑک ہو کر ٹرکوں اور بسوں میں نام نہاد بہاد کے لئے ٹوپی کی طرف جا رہے تھے اسماعیلہ کے بارے میں بھی تشریف لے کر آ رہے تھے۔ خوف و حراس کا پھیلنا لازماً بشری تھا۔

لوگوں کو یقین ہو چکا تھا کہ ۹ جون کی بیج کو گنگو و صیر میں خون کی ہولی کھیلی جائے گی۔ "خدا کی فوج لڑ ٹوپی سے دہلی پر اپنے مزید اسلامی اطلاق اور جوش و جہاد کا مظاہر کریں گے۔ وہ نہ بولوں کو معاف کریں گے نہ معصوم بچوں کو۔ وہ عورتوں کو بھی قتل کرنے میں باک نہیں محسوس کرتے۔ وہ مساجد کو نذر آتش کرنے میں فخر محسوس کرتے ہیں۔ اور قرآن کریم کو پھاڑ کر جلاتا ان کا محبوب مشغذ ہے۔ قریب کے گاؤں اسپین کافی سے لاڈل اسپیکر کے ذریعہ قربانیاں کے کیا دیئے ہیں آگاہ کیا گیا کہ آئندہ نجات نہایت پہلے اور بے صرف و نفاک میں۔ خان بابا اپنے بال

(۵) گوریوں کا پر دکھام کیا ہے۔ ان نام نہاد مسلمانوں کی اخلاقی گراؤ کا اندازہ اس بات سے بخوبی ہوتا ہے کہ یہ لوگ بار بار احمدی احباب کے اہل و عیال کے بارے میں سوال کر کے ان کا دل کھنڈ کرنا چاہتے تھے اتنے میں ایک مولوی صاحب آئے انہوں نے آتے ہی اس گھڑی پر قبضہ کیا جس میں خاکسار کے تین عہدہ قرآن کریم تھے۔ انہیں میرے قرآن کریم میں ہٹا ہوا ایک خط ملا جو کہ کئی سال پہلے خاکسار کی ایک دعائیہ نغمہ کے جواب میں حضرت نواب مبارک کے بیگم صاحبہ اہل اللہ بقا جانے اپنے دست مبارک سے خاکسار کو لکھا تھا اور خاکسار نے تیرے قرآن کریم میں محفوظ کیا تھا۔ لیکن اب خاکسار کو بھول گیا تھا کہ یہ خط قرآن کریم میں ہے۔ خدا کا شکر ہے کہ مولوی صاحب مذکورہ اس خط کے مندرجات سمجھنے سے قاصر تھے لیکن ادیر سمیت اللہ ربوہ دیکھ کر پکڑ گئے کہ واقعی آپ قادیانی گوریلا ہیں۔ یہ دیکھو آپ کو ربوہ سے ہدایات موصول ہو رہی ہیں۔ پھر ارشاد فرمایا کہ میں تو یہ واجب القتل لیکن چونکہ تیار صاحب ہیں ذمہ دار ٹھہرائے گئے ہیں چھوڑو قتل کا فتویٰ تو نہیں دیا جا سکتا ہم مجبور ہیں۔

اس سے پہلے وہاں نواب صاحب ہجوم میں تشریف لائے تھے۔ لیکن بغیر کسی بات کے ایک بے تعلق آدمی کی طرح واپس چلے گئے تھے۔

ہجوم میں بہت سے لوگ محسوس خاکسار کے قتل کرنے کا بے ہوش تھا۔ وہ مختلف زادیوں میں کھڑے ہو کر تقریب کرتے خاکسار پر الزام لگاتے واجب القتل ثابت کتے اور عوام کو قاتلانہ حملہ کرنے پر اکاتے۔ پھر دوسرا آدمی کھڑا ہوا کہ ہر جوش تقریر کر کے خاکسار کے قتل پر عوام کو اکارتا لیکن عجیب بات یہ تھی کہ دوسرا آدمی جو دلائل خاکسار کے واجب القتل ہونے کے قائم کرتا۔ ان دلائل سے سبے معروضہ دلائل کی زبردستی تردید ہو جاتی۔ مثلاً ایک کہتا کہ میں نے ان کو کل ساڈن "کارہن" کے نام سے دیکھا تھا۔ قاتل عام کرتے ہوئے دیکھ لو ٹوپی میں تو دوسرا اپنی تقریر میں کہتا کہ میں نے کل ساڈن ان کو راولپنڈی میں احمدی گوریلوں کی خفیہ مجلس میں دیکھا۔

اسی دوران ٹوپی کے چند لوگ اور مولوی صاحب خاکسار کو ہجوم میں ہی زار دلائے ہوئے ایک ایسے گئے بار بار جارحانہ تماشائی لی۔ اس تماشائی اور لوگوں کے ہاتھ کی کیا۔ وہ خاتون کو دہشتہ لیکن مولوی صاحب کو خاکسار کی جیب سے ۵ روپے نقد اور دس دس روپے کے دو بانڈ سے جو مولوی صاحب نے اپنی جیب میں رکھ لئے ان کے علاوہ گھڑی میں کئی بڑے پیروں کے تھے تین چھ روپے وہ تو پتہ چھ گز پانچ پز کا تھانہ تھا۔ اور دیگر زور سامان میں مولوی صاحب نے کسی کو سنبھال کر

فصاحہ ہر طرف آتھوں رطلان یقول ربی اللہ کا آیت بیلہ ہرانی نظر آ رہی تھی۔

جہاں غیرہ پہنچ کر خاکسار پر ایک نامکون البیان کیفیت، غاری ہوئی عالم خلیل میں ہو کے بیسیہ معصوم بچوں کے رونے اور بلبلائے کی آوازیں کانوں میں گونجنے لگیں احباب ٹوپی کا صحیح حال معلوم کئے بغیر دل نے آگے بڑھنے سے انکار کر دیا۔ کیونکہ حضور ایدہ اندلقلانے نے ضرر پوچھا تھا۔ جہاں غیرہ سے بس میں بیٹھ کر ٹوپی کی طرف روانگی ایک گونہ سکون قلب کا باعث ہوئی۔ راستہ میں بس میں سوار لوگ خیر انداز میں کہہ رہے تھے کہ کہا ہم نے ٹوپی میں خوب بہادری کی۔

ٹوپی میں احمدی ایسا ب کے مکانات کے کھنڈرات سے دھڑکنے کے باول آٹھ رہے تھے۔ اور ہر طرف قیلے اصحاب الایحدودہ النار ذات الرقودہ اذھم علیہما قعودہ کا نظارہ تھا۔

اسی اثنا میں ایک ہجوم نے خاکسار کے گرد گھیر ڈالا۔ اور لکار کر کہا۔ اب آپ کے بیٹے کو نکل جانے کی کوئی صورت نہیں ہے ہمیں معلوم ہو چکا ہے کہ آپ قادیانی گوریلا ہیں اور یہاں جاسوسی کرنے آئے ہیں۔ پھر سوالات کی بوچھاڑ ہوئی۔

(۱) اور گوریلوں کہاں چھپے ہوئے ہیں؟
(۲) اسلحہ کہاں ہے؟
(۳) آپ کے گوریلوں کی کتنی تعداد ہے؟
(۴) ٹوپی کے قادیانیوں کے اہل و عیال کہاں پھینچ گئے ہیں۔

رکنے کے لئے دیا۔ لیکن بعد میں خاک رس نے جب
تھانے میں تھانیدار صاحب سے وہ سنا
Recover کرنے کو کہا تو انہوں نے کہا کہ یہ
حساب نہیں ہے۔
جب بعد تلاشی ان کو طینا ان ہوا کہ خاک رس
کے قبضے میں کوئی جدید اسلحہ نہیں ہے تو پتہ
نے گھیرا گیا۔ اور خاک رس کو چاروں طرف سے
آگے بڑھ کر دیا۔ پھر ایک آدمی ہی آگے بڑھ
کر جا کر تلاشی لیتا۔ غصہ کرتا۔ منہ بناتا۔ گالی دیتا اور
فضول سوالات کرتا اور گوریلوں کی پناہ گاہ اور
ٹوپی کے احمدی احباب کے اہل دعویٰ کے
WHEREABOUTS معلوم کرنا چاہتا۔
قریباً ۱۲ بجے دوپہر اہل جہدوں کے ایک
سردار نے اعلان کیا کہ میں ان کی حفاظت کی
ضمانت نہیں دے سکتا۔ کیونکہ ہجوم بے قابو ہے
اصل بات یہ ہے کہ اہل جہدوں... خاک رس کو اپنے
علاقے میں لے جانے پر مصروف ہے۔ تھانیدار صاحب
اور اہل ٹوپی کا وقتنا یہ تھا کہ بے شک بے جا
دس پندرہ دن رکھ کر گوریلوں کو یعنی ہجوم کو یہاں
تنظیم کے بارے میں کچھ کچھ کر دے۔ لیکن پھر زندہ
ہی واپس لے آؤ۔ اس بات کی ذمہ داری
اٹھانے سے جہدوں کے ایک سردار نے انکار
کیا کہ یہ مجھ سے نہیں ہو سکتا۔ اور کہا کہ لوگ ان
کو یہاں سے لے جائیں گے۔ لیکن راستہ
میں ہی قتل کر دیں گے۔
اس موقع پر گاؤں کے وہ لوگ بھی ایک
ایک کر کے کھسک گئے جن کو تھانیدار صاحب
نے ذمہ دار ٹھہرایا تھا۔
پھر وہ مذکور مولوی صاحب چند گز کے فاصلہ
پر اہل جہدوں سے کانٹا پھوسی میں مصروف
ہوئے۔ اس اثناء میں تھانیدار صاحب جیب
میں ہجوم کی طرف آئے۔ اور لاگوں نے شور
ڈالا کہ بار ڈو پولیس آ رہی ہے۔ لیکن تھانیدار
صاحب اکیلے ہی آئے اور وہ فوراً ہی جیب
کا کھنڈہ کھینچ کر واپس چلے گئے۔
اس وقت ہجوم نے پھیر گئی اور آگے بڑھا اور
پھر شور ڈالا کہ بار ڈو پولیس آ رہی ہے۔ آخر
پر ایک شریف آدمی جہدوں کا جو کہ بعد میں معلوم
ہوا کہ داعی ہمدرد تھا۔ وہ بھی خاک رس کے پاس
چل گیا۔ اب خاک رس ان درندوں کے درمیان
باجل کیلا ہی تھا۔
انہوں نے باہر سے نہایت ہنسا بھرا شکل اور
دشمنی قسم کے لوگوں کا ایک جھنڈا بھانٹا ہوا آیا
لوگوں نے پھر کہا کہ بار ڈو پولیس ہے۔ یہ
جہدوں کے نہایت جاہل اور خونخوار کم عمل
رکنے والے تھے۔ غالباً اسی غرض کے لئے جو کہ
گئے تھے انہوں نے آتے ہی بغیر کسی بات
کے بہرے میں ان پتھروں کی خاک رس پر پھینچا
شروع کی جو وہ اپنے ساتھ لائے تھے اس
وقت خاک رس کے باوا نے ہزار ہر دور شروع
کیا۔

"لا اله الا الله محمد
رسول الله صلى الله عليه
وسلم سيد المرسلين
والآخريين. خاتم النبيين
نبى ابدى نبى راسخين
صلى الله عليه وسلم
انه وامحابه اجمعين
و مع ذلك لعنة الله
على الكاذبين والمتصومين
والغالبين"
پتھر اور لاٹھیاں بڑھتی رہیں اور خون
بہتا رہا۔ دانت ڈٹے اور خون کے ساتھ
بہ گئے۔ لیکن خدا کے فضل سے خاک رس
یورسے جوش سے بار بار مندرجہ بالا عربی الفاظ
دہراتا رہا۔
پھر انہوں نے خاک رس کو دھکا دے کر
گرا دیا۔ اور ایک ٹاسا سا پتھر خاک رس کے
سر پر مارا۔ اور کچھ کہ مر گیا ہے۔ چنانچہ
انہوں نے کہا کہ بس کہ مر گیا ہے۔
اس وقت خاک رس کو بھی ایک لمحہ کے
لیجے احساس ہوا کہ آخری سانس ہے۔
میں جب انہوں نے مارنا بند کیا تو خاک رس
دھجج ہلاکھلت پڑھتا ہوا پوری توانائی
کے ساتھ کھڑا ہوا۔ اور ان کی طرف دیکھے
بغیر کھلتا۔ نہ بڑھتا ہوا۔ باوا نے بلند پوری
قدرت کے ساتھ دماغ سے روانہ ہوا۔
پھر سے اور آنکھوں پر اسقدر ضربات
مٹی تھیں کہ آنکھیں کھولنے میں وقت محسوس
ہوتی تھی۔ لیکن یہ خدا کا عجیب فضل تھا کہ
خاک رس کو کسی قسم کے درد کا یا نکل احساس
نہ ہوا۔ نہ مزہ نہیں لگتے وقت اور نہ بعد
میں نہ بڑھتی کہ اتنے وقت اور نہ وہ ان ہنر
اور نہ اب تک خدا گواہ ہے کہ باوجود ہزار
دانت لٹ کر گر جانے کے سر پر نہ لڑائی
ضربات کھانے کے۔ کافی مقدار میں خون
بہہ جانے کے خاک رس کو نہ درد کا احساس
ہوا۔ نہ کہ ذلت ہوئی نہ نقابت ہوئی۔
نہ کمزوری کا احساس ہوا۔ اور نہ توانائی
میں کسی قسم کا فرق محسوس ہوا۔
خاک رس نے آگے تاریخ کی شام کو
جی کچھ نہ کھایا کیونکہ وہ ایک بھیانک سیاہ
شام تھی۔ ۱۰ بجوں کو سارا دن سواتے
پانی کے خاک رس نے بالکل کچھ نہ کھایا۔
اسی طرح دس تاریخ کو سواتے ایک آٹھ
لقمہ کے کچھ نہ کھایا۔ گیارہ تاریخ کو ایک
پانی چائے اور ایک پانی دودھ کے لئے
پھر کچھ نہ کھایا۔ لیکن یہ عجیب خدا کی قدرت
تھی کہ خاک رس کی توانائی میں کچھ فرق نہ آیا
اور نہ خاک رس کو دانتوں میں یا نہ خون میں کچھ
قسم کے درد کا احساس ہوا۔
یہ خدا کا فضل تھا جس کی بنا پر خاک رس

کو کون قلب کی ایک نہ تم ہونے والی
اور نہ فنا ہونے والی دولت کا ذریعہ
مل گیا۔
الغرض ہجوم سے نکلنے وقت ایک
بچہ نے خاک رس کے بائیں ہاتھ کی انگلی
پکڑ لی اور خاک رس کو تھانہ کی طرف لائے جانے
راستہ میں D.S.P صاحب نے اپنی جیب
کھری کہ کہا کہ "کیا آپ زندہ ہیں؟"
اس وقت بھی خاک رس باوا نے بلند
الا الله... ام بڑھ رہا تھا۔ خاک رس
نے برحمتہ جواب دیا کہ یہ خدا تعالیٰ
کا زندہ نشان ہے جو آپ کی نظروں میں
عجیب ہے۔
پھر D.S.P صاحب خاک رس کو
جیب پر بٹھا کر تھانہ میں لے گئے۔
ڈاکٹر کو بلا کر پٹی کرائی۔ ڈاکٹر میری
زندگی پر حیرت کا اظہار کرتا رہا۔ پوچھا کہ
تاک سے خون تو نہیں آیا۔ جب میں نے
کہا کہ نہیں تو حیران ہوا۔ بعد میں معلوم
ہوا کہ اس نے دو لوگوں کو کہا تھا کہ یہ چند
گھنٹوں کا بہان ہے۔
پھر D.S.P صاحب نے انچارج تھانہ
سے غصے ہو کر کہا کہ آپ نے اس منظوم کو
گارڈ لے جا کہ کیوں نہ بچایا۔ میرا حکم
کیوں نہ مانا؟
شام کو انچارج صاحب تھانہ کے
دور دراز علاقہ میں تبدیل ہونے کی خبر
آئی۔ لیکن دس تاریخ کی صبح کو معلوم ہوا
کہ انچارج تھانہ نے لاکھ ملاؤں کی
سفارش سے اپنا تبدیل کر کے D.S.P
صاحب کو ٹوپی۔ سر میں تبدیل کر لیا
ہے۔ اس D.S.P صاحب کو خاک رس سے
انسانی ہمدردی تھی۔ خاک رس کو درج
فکر ہوا۔ لیکن ساتھ ہی خیال آیا کہ خدا تعالیٰ
نے ایک اور بت کو دور کیا تاکہ ذرا بھی
شرک کا شائبہ پیدا نہ ہو۔
دس تاریخ کو کوئی خاص بات نہ ہوئی
خاک رس بھوکا ہی تھا نہ میں لیٹا رہا۔ کنوئیں
کا پانی بافراط پیا اور چونکہ منہ دھونا ممکن
نہ تھا۔ لہذا ہاتھ پاؤں دھو کر اور دستہ کر کے
نمازیں پڑھتا رہا۔ باورچی روٹی کا ایک
ٹکڑا دیتا تو تھا۔ لیکن چمبنا نہ سکتا تھا۔
ارجون کو دس بجے کے قریب
D.S.P صاحب سردان آئے۔ انہوں نے
خاک رس کو دفتر میں بلایا دیکھتے ہی انچارج
تھانہ سے کہا کہ تم نے ابھی تک ان کے
پکڑے ہی نہیں بدلے ہیں۔ پکڑے تمام
خون آلودہ اور پھینچے تھے۔ سپاہیوں
خون پونے دھاگہ دینے سے انکار کیا پھر
D.S.P صاحب نے ایک جوتا پتروں کا دے
کر دیا، کہا کہ آپ پہن لیں۔ پھر اپنے ہاتھ

سے چائے بنا کر پلائی۔ اور ایک کا ٹکڑا
کاٹ کر دیا۔ تاکہ خاک رس نہ کھا سکا۔ اس
وقت دفتر میں ۱۰ بجے آئی۔ سول پنج بجے
بھی موجود تھے۔ C.A خواجہ صاحب نے
جو کہ ویسی لباس میں تھا۔ اس نے کہا کہ میں
آپ کو غازی تک جیب میں ہوجائے گا
انتظام کر سکتا ہوں۔ وہاں سے آ کر خود
جائیں۔ یہ بات خاک رس کو منظور نہ تھی۔ کیونکہ
غازی محفوظ جگہ نہ تھی۔ اس پر سول پنج صاحب
نے کہا کہ نہیں جانتے تو نہ جاؤ۔ خدا کے
یہ لوگ آپ کو قتل کر دیں۔
پھر D.S.P صاحب نے خاک رس کو کان
میں کہا کہ آپ کہاں جا چاہتے ہیں میں
نے سوچ کر کہا کہ راولپنڈی فرمایا۔
"DU NOT TELL TO ANY
BODY, I WILL MAKE
ARRANGEMENTS FOR
YOUR TRAVEL"
پھر بعد دوپہر ۵ بجے صاحب خاک رس سے کہا
"you will do to Rawalpindi
in the morning - 8 AM
do not tell to Any
Body"
چنانچہ غازی صاحب کے بعد سول پنج صاحب
کو تھانہ ٹوپی کے انچارج صاحب خاک رس
کو ایک کار میں بٹھا کر راولپنڈی پہنچا
دیا۔
۳
اور گوجرانولہ میں جو خون کی
ہولی کھینچی گئی۔ اور بے گناہ احمدیوں پر جو
بیتی اس کی مختصر دور ہیری کینیٹ کینیٹا کے
ایک احمدی دوست... گوجرانولہ میں مقیم
اپنے بھائی کے خط کے حوالے سے کہ ۱۲
کو اس طرف بیان کرتے ہیں۔
"رہا میں تو امن ہے لیکن دوسرے
شہروں میں بہت ظلم ہو رہا ہے۔ کل ہی
گوجرانولہ سے میرے بڑے بھائی کا خط آیا
تھا۔ انہوں نے ذرا تفصیل لکھی ہے۔ میں
وہ خط آپ کو ان کا لکھا ہوا ہی لکھ دیتا ہوں
"السلام علیکم۔ مجھے خود نہیں مل سکا
شاید حالات آپ کو C.P.A اور آل
انڈیا ریڈیو یا اخبارات سے معلوم ہوتے
ہوں گے۔ گذشتہ پانچ ہفتوں سے پاکستان
میں جماعت احمدیہ کے افراد کی جان پر سختی
ہوتی ہے۔ گوجرانولہ شہر میں ۱۹۵۸ء تک
احمدیوں کے مکان دکابیں مکمل طور پر
نوٹی اور جلانی جا چکی ہیں۔ ساری آبادی
مکمل طور پر ۱۹۵۸ء میں ہو چکی ہے۔
پاکستان میں مختلف محفوظ مقامات پر اپنے
احمدی اور غیر احمدی رشتہ داروں کے ہاں
(ذاتی طور پر)

شذرات

از مکالمہ مولیٰ شریف احمد صاحب، اے۔ اینی، انچارج ایڈیٹر، اسلام آباد

اسلام کے نام پر خون کیا بہا گیا ہے؟

اے حامیانِ دینِ منین اور دیگر مقلدینِ شرعِ معین!

کیا کبھی آپ نے سنا اور پڑھا ہے کہ "مملکتِ خداداد پاکستان" میں جو اسلامی جمہوریہ ہونے پر مجبور کرتی ہے، خدائی فوجداروں نے

۱۔ تمام سینما گھروں کو جلا دیا ہو۔ کیونکہ اس سے مسلمان نوجوان بچوں اور بچیوں کے اخلاقیات پر برا اثر پڑتا ہے کیونکہ سینما گھروں کی آبادی سے سب سے زیادہ متاثر ہو رہی ہیں۔

۲۔ حرم کے تمام بازاروں کو جہاں دن رات عصمتِ فریضی اور زنا جرتا ہے بند نہیں بلکہ بلاک خاکستر کر دیا ہو۔ اور شریعتِ اسلامیہ کے مطابق زانیہ عورتوں اور زانی مردوں کو سنگسار کر دیا ہو۔ یا کوڑے لگائے گئے ہوں۔ کیونکہ کھلے بندوں شریعت کی توہین و بے حرمتی اور خلاف ورزی کے علاوہ اس اسلامی مملکت کے باشندوں کی اخلاقی و روحانی حالت کو سخت نقصان پہنچاتا ہے۔

۳۔ تمام شراب خانوں کو بند کر دیا گیا ہو بلکہ سمسار کر دیا گیا ہو؟ اور شراب پینے والوں اور بیچنے والوں کو اسلامی شریعت کے مطابق سزا دی گئی ہو؟ یا سینما گھروں، عصمت فریضی کے اڈوں اور شراب خانوں کا سوشل بیٹیکٹ کیا ہو۔ اور ایسے اداروں کے خلاف فتویٰ کفر دے کر عوام کو قانون ہاتھ میں لے کر تشدد و ظلم پر ابھارا ہو؟

۴۔ تمام ایسے لٹریچر کو جلا دیا گیا ہو جو نہ صرف جذبہ جنسی کو ابھارتا بلکہ جنسی جرائم اور غیر اخلاقی افعال کا مرتکب ہونے کا موجب ہوتا ہے؟ کیونکہ ایسے لٹریچر کے مطالعہ کے نتیجہ میں نوجوانوں میں دین سے بے رغبتی اور جسمِ انسانی کی طرف میلان کا جذبہ بڑھتا ہے۔

۵۔ جہاد کا جذبہ رکھنے والے نوجوانوں کو "مقلدینِ دینِ منین" کی سرکردگی میں جذبہ شوقِ شہادت، پورا کرنے کے لئے امرائیل کے بالمقابل بھجوا دیا گیا ہو؟ تاکہ وہ اپنی مردانگی کے جوہر "میدانِ جہاد" میں دکھا سکیں؟ کیونکہ ایک نوزائیدہ چھوٹی سی ریاست "امرائیل" نے جس کی آبادی صرف چند لاکھ ہے، تمام مسلم اور عربی ممالک (رحم کی آبادی کروڑوں پر مشتمل ہے) کا قافیہ حیات تنگ کر رکھا ہے۔

۶۔ دنیا میں اسلام کی کس پرسی اور ممالکوں کی نبیوں حالی کو دیکھ کر "موتیمیا خوانی" کرنے والے علماء کرام اور ائمہ کے مریضان باحفاظہ اپنے اندر نیک تبدیلی پیدا کر کے انصافِ عالم میں خدمتِ دین اور اشاعتِ اسلام کا کوئی منصوبہ بنایا ہو؟ اور اس نیک غرض کے لئے ایک معتدبہ حصہ نے اپنی زندگیاں وقف کی ہوئی؟ اور اعلیٰ کلمۃ اللہ کے لئے اپنے مانوں اور جانوں کی قربانی پیش کش کی ہو۔ اور کوئی عملی اقدام بھی کیا ہو؟

اے حامیانِ دینِ منین! آپ باورِ نخواستہ اقرار و اعتراف کریں گے کہ متذکرہ بالا امور میں سے ایک بھی اصلاحی قدم "مملکتِ خداداد پاکستان" میں نہیں اٹھایا گیا۔ پہلے سینما گھروں کو بند کرنا تو الگ رہا، سنے سے موڈرن سینما گھر تعمیر ہو رہے ہیں۔ عصمت فریضی کے بازار بند ہونے تو الگ رہے، ان کی رونق اسی "اسلامیہ جمہوریہ" کے پاک باشندوں کے دم قدم سے قائم ہے۔ اگرچہ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم زنا اور عصمت فریضی سے منع کرتے ہیں۔ مگر حکومتِ وقت تو ان عصمت فریضی عورتوں کے لئے باقاعده لائسنس جاری کرتی ہے۔ شراب خانوں کی بندش کا تو سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ بلکہ پہلے معزول شدہ صدر مملکت جنرل یحییٰ خان اس وقت تک استعمال کرتے ہیں اور موجود وزیر اعظم شیپین کا شوقِ شراب خانوں کی حوصلہ افزائی فرماتے ہیں۔ فلمی - جاسوسی اور جنسی لٹریچر کی اشاعت ترقی پذیر ہے۔ کیونکہ نئی پودا اس کو بہت پسند کرتی ہے۔ ابھی اہالیانِ پاکستان کو لہو و لب اور لغویات سے ہی فرصت نہیں۔ انصافِ عالم میں تبلیغِ اسلام اور اشاعتِ دین کے لئے زندگیاں وقف کرنے اور مالی اور جانی قربانیاں پیش کرنے کا جہاد کو متوجہ حاصل ہے؟ رہا جذبہ جو اس وقت تک کھنکھاتا ہے، اسرائیل کے مقابل پر کون جاسے؟ وہاں تو جان کا خطرہ ہے۔ یہ جہاد تو خونِ علماء کرام کی سرگردانی میں "مجاہدینِ اسلام" نے اپنے ہی ملک میں ایک چھوٹی سی پرامن مذہبی اور عقلی جماعت کے خلاف جاری کر دیا ہے۔ کیا آپ کو معلوم نہیں؟ دنیا بھر میں مشہور ہے کہ "مملکتِ خداداد پاکستان" میں اسلام کے نام پر "مظلوم و

مظلوم احمدیوں کے خون سے "سرزمینِ پاک" کو لانا بنا دیا گیا ہے۔ اے حامیانِ دینِ منین! ان مجاہدینِ اسلام کے کارناموں کو تو زراٹھ لے کر ان مجاہدین کی حوصلہ افزائی کر سکیں اور "اسلام زندہ رکھا جائے" کا نعرہ بلند کر سکیں!!

"پاکستان کے ترائشی شہریوں قصبوں اور گاؤں میں احمدیوں کو ظلم و ستم کا نشانہ بنایا گیا ہے۔ مختلف مقامات پر اکتیس احمدی شہید کیے جا چکے ہیں۔ بہت سے افراد زخمی اور ہسپتالوں میں زیر علاج ہیں۔ پانچ صد مکانات لوٹے اور جلائے جا چکے ہیں۔ چھ صد دکانیں لوٹی گئی اور جلا دی گئی ہیں۔ تریسٹیا پانچ ہزار احمدی بے گھر ہو گئے ہیں۔ اکتیس احمدیہ مساجد تباہ کر دی گئی یا جلا دی گئی ہیں۔ بعض مساجد پر بم بھینکے اور ان کو منہدم کر دیا۔ سترہ احمدیہ لائبریریاں جلا دی گئی ہیں۔ چھ ہزار قرآن مجید کے نسخے جلا دیے گئے ہیں۔ اس سلسلہ میں سب سے افواہ سنناک پہلو یہ ہے کہ قرآن مجید نے قرآن پاک کے نسخوں کو پاؤں تلے روندنا اور یہ کہہ کر ٹھنڈے مارے کہ یہ احمدیوں کا قرآن ہے۔

چھ فیگٹریاں۔ تین ہسٹریول پمپ اور آئل ڈپو جلا دیے گئے۔ سات بسیں۔ دو کاریں اور پانچ ٹریکٹر جلا دیے گئے۔

[ماخوذ از شہدائے حقین، ماہ اگست ۱۹۶۲ء، انٹرویو صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب و اخبار "تجدید" قادیان۔]

ان مجاہدینِ اسلام اور اسلام کے علمبرداروں کے مزید کارنامے ملاحظہ کریں:-

"لائل پور میں دو احمدیوں کی زبانیں کاٹ دی گئیں۔ بعض بچوں کو مکانوں کی چھتوں سے گرا کر شہید کیا گیا۔ شہیدوں کی لاشوں پر لٹھیاں برسائیں ان کی ہڈیاں توڑ دی گئیں۔ ایک جگہ ماؤں - بیٹیوں اور بھائیوں کے سامنے مردوں کو قتل کر کے اور انٹریاں نکالی کر باہر مڑک پر پھینک دیا گیا۔ اور گھنٹوں ان کی لاشیں بھی اٹھانے نہ دی گئیں۔ ایک جگہ ایک احمدی کو سنگسار کر کے شہید کر دیا گیا۔ اور سارے پاکستان میں احمدیوں کا شہید سماجی ایکٹ جاری ہے۔ ضروریات زندگی سے محروم کیا جا رہا ہے۔"

(اخبار "تجدید" ۲۰ جون ۱۹۶۲ء و ۱۱ جولائی ۱۹۶۲ء)

اے مقلدینِ شرعِ معین! ذرا خدا لنگتی کہئے! کہ کیا یہ اسلام ہے؟ جس کی طرف آپ غیر مسلموں کو دولت دیتے ہیں؟ کیا "مجاہدینِ پاکستان" کے ان انسانیٹہ موز مظالم پر آپ کو فخر و ناز ہے؟ دوسری طرف صحابہ کرام کے خلاف کفارِ مکہ کی طرف سے کئے جانے والے مظالم کو بھی نہیں نظر رکھیں اور پھر ذرا سنجیدگی سے خدا تعالیٰ کو حاضر ناظر سمجھ کر غور کیجئے کہ یہ کیا ہو رہا ہے؟ ممکن ہے آپ کی خوابیدہ ضمیر بیدار ہو۔ اور اسلام کے مقدس نام کی حرمت کے لئے آپ اسلام کے نام پر کئے جانے والے مظالم کے خلاف آواز بلند کر سکیں۔ "انصرہر احوالت ظالما و مظلوما" کی حدیث نبوی معلوم کی نہیں میں ظالم کے خلاف مظلوم کے حق میں آواز بلند کر کے خدا تعالیٰ سے اجر و ثواب پاسکیں۔ اگر مظلومان میں فرقہ دارانہ فسادات کے موقع پر غیر مسلموں کی طرف سے معصوم مسلمانوں پر ظلم و ستم ہو مسجدوں کی بے حرمتی اور قرآن مجید کی بے ادبی ہو۔ تو آپ لوگ شور مچا کر آسمان کو سر پر اٹھائیے۔ اب آپ ہی کے بھائی آپ کے بڑے ملک میں احمدیوں کو ظلم و ستم کر رہے ہیں۔ خون کی ہولی کھیل رہے ہیں مسجدوں کو سمسار کر رہے ہیں۔ قرآن مجید کی بے ادبی کرتے اور اسے جلاتے ہیں۔ اب آپ کی زبانیں کیوں تنگ ہیں؟ ظلم کے خلاف آواز کیوں بلند نہیں ہوتی؟ صرف اس لئے کہ وہ آپ کے مسلمان بھائی ہیں، جو "خداداد مملکتِ پاکستان" کے باشندے ہیں!! ہم قسہ بان جائیں آپ سکہ اس اسلام پر اور نثار ہو جائیں آپ سکہ اس انصاف پر!!

لرزہ خیز مظالم کی چند بیسی داستانیں - نمبر ۸

مقیم ہیں تقریباً تین سو احمدی مرد عورتیں بچے ہمارے دو مکانوں میں بصورتِ کیمپ۔ گزشتہ ایک ماہ سے قیام پذیر ہیں۔ ہم خود ایک کمرہ میں رہائش پذیر ہیں۔ باقی سب کمرے - صحن - برآمدے ہماروں کے مصرف میں ہیں۔ جلسہ لانا کا منظر ہے۔ اور اچھی قدر ہی بہتر جاتا ہے۔ کریم علیہ السلام کی تالیف "لوجزائلہ میں" ۱۳۱ آوی شہید ہوئے تھے۔ جن کے بچے تین چار ماہوں میں ان پرستہ باقیوں کو شاید آپ نہ جانتے ہوں آپکے جاننے والوں میں خرافات اور ان کا لاکھوں لاکھ ہاؤس والے شامی میں ان کو انتہائی بے حرمتی سے قتل کر کے لاش کو گلیوں میں گھسیٹا گیا اور اوپر کودنے رہے۔ عیسوی عہد کے

ان مسلمانوں کے دار پر تو شاید درندہ سے بھی شرم رہے ہوں اب سارے پنجاب میں SOCIAL SECURITY کی ہم زوروں پر ہے۔ گھروں - دوکانوں پر PICKETING ہے کوئی لین دین نہیں کرنے دیتے۔ غیر احمدی پیشہ وران نے ہمارا کون سا گھر چھو دیا ہے۔ ان سب باتوں کے ساتھ ساتھ انسانی حقوق کے انصاف کا MORAL عام طور پر متنبہ ہے۔ ان کے دھمکے و انتہات زیادہ ہو رہے ہیں۔ ان کو بوجہ یہ کہ ان کو گھر سے توری جلائی بھی شامیوں نے زیادتی ہماری فعلی اثر کے لیے ہے۔ محض صاف اقلیت کے حقوق کے لیے نہیں ہے۔ سارے ہاؤس پشیمان احمدیوں کو ظلم کر رہا ہے۔ بہر حال ذہنی طور پر ہم EVENTUALITY کے لئے تیار ہیں۔

اے حامیانِ دینِ منین! آپ باورِ نخواستہ اقرار و اعتراف کریں گے کہ متذکرہ بالا امور میں سے ایک بھی اصلاحی قدم "مملکتِ خداداد پاکستان" میں نہیں اٹھایا گیا۔ پہلے سینما گھروں کو بند کرنا تو الگ رہا، سنے سے موڈرن سینما گھر تعمیر ہو رہے ہیں۔ عصمت فریضی کے بازار بند ہونے تو الگ رہے، ان کی رونق اسی "اسلامیہ جمہوریہ" کے پاک باشندوں کے دم قدم سے قائم ہے۔ اگرچہ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم زنا اور عصمت فریضی سے منع کرتے ہیں۔ مگر حکومتِ وقت تو ان عصمت فریضی عورتوں کے لئے باقاعده لائسنس جاری کرتی ہے۔ شراب خانوں کی بندش کا تو سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ بلکہ پہلے معزول شدہ صدر مملکت جنرل یحییٰ خان اس وقت تک استعمال کرتے ہیں اور موجود وزیر اعظم شیپین کا شوقِ شراب خانوں کی حوصلہ افزائی فرماتے ہیں۔ فلمی - جاسوسی اور جنسی لٹریچر کی اشاعت ترقی پذیر ہے۔ کیونکہ نئی پودا اس کو بہت پسند کرتی ہے۔ ابھی اہالیانِ پاکستان کو لہو و لب اور لغویات سے ہی فرصت نہیں۔ انصافِ عالم میں تبلیغِ اسلام اور اشاعتِ دین کے لئے زندگیاں وقف کرنے اور مالی اور جانی قربانیاں پیش کرنے کا جہاد کو متوجہ حاصل ہے؟ رہا جذبہ جو اس وقت تک کھنکھاتا ہے، اسرائیل کے مقابل پر کون جاسے؟ وہاں تو جان کا خطرہ ہے۔ یہ جہاد تو خونِ علماء کرام کی سرگردانی میں "مجاہدینِ اسلام" نے اپنے ہی ملک میں ایک چھوٹی سی پرامن مذہبی اور عقلی جماعت کے خلاف جاری کر دیا ہے۔ کیا آپ کو معلوم نہیں؟ دنیا بھر میں مشہور ہے کہ "مملکتِ خداداد پاکستان" میں اسلام کے نام پر "مظلوم و

امیرِ اہلسنی اور اجسٹھان کی جماعتوں کی وزینتی دورہ

ازمکرم مولانا شریف احمد صاحب ایف ایف ایچ ایچ ایم اے مدرسہ اسلامیہ

نظارت دعوت و تبلیغ قادیان نے ماہ جون ۱۹۳۴ء میں ارشاد فرمایا کہ میں اتر پردیش اور اجسٹھان کی بعض جماعتوں کا تبلیغی دورہ کر رہا ہوں۔ چنانچہ اس ارشاد کی تعمیل میں ایک پروگرام تیار کیا گیا۔ نظارت اور جماعتوں کا اطلاع دی گئی۔ اس پروگرام کے تحت ۱۹ جولائی کو خاکسار جمعی سے روانہ ہو کر دورہ کے بعد ۱۵ جولائی کو واپس بمبئی پہنچا۔ اس دورہ کی مختصر رپورٹ درج ذیل ہے:

کاپور میں خطبہ جمعہ اور خطبہ نکاح

خاکسار ۲۱ جون کو صبح کو کاپور پہنچا۔ جمعہ کا دن تھا۔ خطبہ جمعہ ریاست کاپور پڑھانے کی اجازت میں اسباب جماعت کو ان مقامات سے آگاہ کیا جو ان دنوں پاکستان کے مظلوم و ستم احمدیوں پر مظالم کی طرف سے ہو رہے ہیں۔ صبر و رضا اور بارگاہِ دہلی العزت میں دعاؤں کی طرف سے توجہ دلائی۔

مورخہ ۲۳ جون کو برادرم مکرم مجید صاحب سولہ صدر جماعت کی اجازت سے کاپور میں خطبہ جمعہ پڑھا اور عزیزہ شہینہ بیگم صاحبہ نے ارشاد فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کی مجلس نکاح میں شریک ہوا۔ اور خطبہ نکاح پڑھا۔ جس میں شریعت اسلامیہ کی روشنی میں فلسفہ نکاح اور حقوق و فریضے زوجین کو بیان کیا۔ اس مجلس نکاح میں کافی تعداد میں نوجوانی اجاب بھی شریک تھے۔ اللہ تعالیٰ ان نکاحوں کو برکت سے نوازے اور شریعت حسنہ بنائے آمین تم آمین۔

راٹھ میں ایک جلسہ

مورخہ ۲۵ جون کو خاکسار مع چند اجاب راٹھ گیا۔ وہاں عسکریہ مکرم صاحب نے ہمارا اور محمد صاحب کی طرف سے دی جانے والی دعوت و ایملیہ میں شرکت کی اس راستہ کو جماعت کی طرف سے ایک جلسہ منعقد کیا گیا تھا جس میں خاکسار اور مکرم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دہلی نے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم اور موعود اقوام غلام کے موعود پر تقریریں کیں۔ مکرم انوار خٹہ صاحب نے جماعت نے بھی اس موقع پر تقریر کی۔ اور پاکستان کے مظلوم احمدیوں پر مظالم کی طرف سے کئے جانے والے مظالم کے بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیمات اور پیت گوئیوں کا ذکر کیا۔ اس رات قسریاً ایک نئے تک جاری رہا۔

مسکرائیں خطبہ جمعہ

مورخہ ۲۸ جون کو انوار مولوی عبداللطیف صاحب نے ہمارے ہمراہ مسکرائیں کی جماعت

میں آیا اور خطبہ جمعہ پڑھا۔ اور نماز پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں اجاب کو معاملات حاضرہ سے مطلع کرتے ہوئے صبر و رضا اور دعاؤں کی طرف توجہ دلائی۔

دوہا میں بیعت عام

نماز جمعہ کے بعد ہم دونوں دوہا آئے۔ اور مکرم محمد تقی صاحب احمدی کے ہاں بیعت پڑھ کر ہوئے۔ دوہا میں بھی ایک جلسہ منعقد کیا گیا۔ بعد نماز عشاء انتظام کیا گیا تھا جس میں خاکسار نے خطبہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم اور عبادت احمدیہ کے بارے میں تقریریں کیں۔ اس جلسہ میں سید محمد طبع غیر احمدی وغیر مسلم اجاب بھی شریک ہوئے۔ اور نیک اثر لے کر گئے۔

واپسی پر کاپور وراٹھی پر راجہ پور

مورخہ ۲۹ جون کو خاکسار دوہا سے کاپور واپس آیا۔ دورانِ قیام کاپور جماعتی کاموں کو سرانجام دینے کے علاوہ ۳۰ جون کو مکرم محمد ظفر عالم خان صاحب کی طرف سے دی جانے والی دعوت و ایملیہ میں شرکت کی۔ اس کے بعد یکم جولائی کی شب کو بے پور کے لئے درانتہ (ری) روانہ ہو گیا۔ مورخہ ۲ جولائی کی شام کو بھیرت جے پور پہنچا۔ اسٹیشن پر مکرم خالد سعید صاحب آئے ہوئے تھے۔ ان کے ہمراہ ان کے مکان پر آیا۔ بے پور میں ایک پرانی جماعت ہے۔ مکرم ڈاکٹر سعید صاحب مرحوم۔ مکرم ڈاکٹر لطیف صاحب مرحوم اور مکرم عبدالغفور صاحب ذوقی مرحوم اس جماعت کے غلامی اور فراتی کاموں میں سے تھے۔ اب ان بزرگان کی اولادیں ہیں۔ دعا ہے اللہ تعالیٰ ان کو بھی خدمت دین اور اشاعت اسلام کے کاموں میں شرکت کرنے کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا فرمائے۔

جے پور (راجسٹھان) میں ایک خطبہ جمعہ اور دو جلسہ ہائے عام میں تقاریب

دورانِ قیام جے پور ۵ جولائی کو نماز جمعہ مکرم خالد سعید صاحب کے مکان پر ہوئی۔ خاکسار نے خطبہ جمعہ میں اجاب کو باہمی اتحاد و اتفاق اور سلسلہ کی خدمت و اشاعت کے لئے قربانیوں کی طرف توجہ دلائی۔ بعد نماز جمعہ جماعت کے عہدیداران کا انتخاب عمل میں آیا۔ جو بنیادی منظوری نظارت ملیا میں بھیج دیا گیا ہے۔

۵ جولائی کی شب کو مکرم ڈاکٹر مولانا لطیف

صاحب کے مکان پر ایک جلسہ منعقد کیا گیا۔ دورانِ قیام کاپور جماعتی کاموں کو سرانجام دینے کے علاوہ ۳۰ جون کو مکرم محمد ظفر عالم خان صاحب کی طرف سے دی جانے والی دعوت و ایملیہ میں شرکت کی۔ اس کے بعد یکم جولائی کی شب کو بے پور کے لئے درانتہ (ری) روانہ ہو گیا۔ مورخہ ۲ جولائی کی شام کو بھیرت جے پور پہنچا۔ اسٹیشن پر مکرم خالد سعید صاحب آئے ہوئے تھے۔ ان کے ہمراہ ان کے مکان پر آیا۔ بے پور میں ایک پرانی جماعت ہے۔ مکرم ڈاکٹر سعید صاحب مرحوم۔ مکرم ڈاکٹر لطیف صاحب مرحوم اور مکرم عبدالغفور صاحب ذوقی مرحوم اس جماعت کے غلامی اور فراتی کاموں میں سے تھے۔ اب ان بزرگان کی اولادیں ہیں۔ دعا ہے اللہ تعالیٰ ان کو بھی خدمت دین اور اشاعت اسلام کے کاموں میں شرکت کرنے کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا فرمائے۔

صاحب کے صحن میں ایک جلسہ عام منعقد ہوا۔ جس میں خاکسار نے خطبہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم اور عقائد احمدیت کے بارے میں تقریر کی۔

مورخہ ۶ جولائی کو مکرم عبدالشکور صاحب فاروقی کے مکان کے صحن میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں خاکسار نے دو کھنڈے سے زائد مسائل حاضرہ اور عقائد احمدیت کے بارے میں تقریریں کیں۔ احمدی اجاب کے علاوہ مکرم عبدالشکور صاحب کے غیر احمدی رشتہ داروں اور محلہ کے معززین نے بھی اس اجلاس میں شرکت کی۔ اس جلسہ کے جملہ انتظامات مکرم عبدالشکور صاحب فاروقی کے فرزند نے کئے۔ جنرل امیر اللہ احسن الحجازی۔

روانگی برائے معظم آباد

جے پور سے قریباً ۵۰ میل کے فاصلہ پر معظم آباد میں مکرم عبدالرؤف صاحب فاروقی ابن مکرم عبدالشکور صاحب فاروقی سرکاری ڈسپنسری میں کمپونڈر ہیں۔ ماشاء اللہ مخلص نوجوان ہیں۔ ۷ جولائی کو ان کی خواہش و تمنا پر میں وہاں مکرم عبدالشکور صاحب فاروقی کے ہمراہ گیا۔ اور ایک رات ان کے ہاں قیام کیا۔ مختلف اجاب سے ملاقات ہوئی۔

روانگی برائے کشن گڑھ اور ایک تبلیغی جلسہ

مورخہ ۸ جولائی کو خاکسار اور مکرم عبدالشکور صاحب فاروقی معظم آباد سے کشن گڑھ ضلع اجیرا بدریہ بس آئے۔ بابو عبد الکریم صاحب کشن گڑھ کی جماعت کے صدر ہیں۔ یہ جماعت اگرچہ غریب الطبع اور بلوں میں کام کرنے والے اجاب پر مشتمل ہے مگر سب جذبہ خدمت دین کے جذبہ سے سرشار ہیں۔ ایک دوست کا مکان بطور مسجد اور دارالتبلیغ استعمال ہوتا ہے۔ پنجگانہ نماز باجماعت ادا ہوتی ہے۔ اجاب نے نماز عشاء کے بعد اپنی مسجد کے سامنے جلسہ کا انتظام کیا۔ بارش کی وجہ سے اگرچہ موسم نامناسب تھا۔ تاہم لاڈ لپیکر ہونے کی وجہ سے باہر آواز ہینچانے کی سہولت تھی۔ خاکسار نے عقائد احمدیت کے بارے میں قریباً ۱۰ کھنڈے تقریر کی۔ غیر احمدی اجاب بھی قریباً ہی اپنی مسجد میں بیٹھ کر یہ تقریریں سنا لیں۔ دورانِ قیام کشن گڑھ مکرم محمد کمال شاعر صاحب سے بھی ملاقات کر کے خوشی ہوئی۔

حضرت خواجہ معین الدین چشتی کے مزار پر دعوت

کشن گڑھ سے قریباً ۱۸ میل کے فاصلہ پر اجیرا ہے۔ یہاں حضرت خواجہ معین الدین صاحب چشتی کا مزار ہے۔ جنہوں نے دور دراز کے علاقہ سے آکر اس مقام پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد و نگرانی کی تعمیل میں وحدت کا پیغام ہندوستان والوں کو سنایا۔ خدا تعالیٰ نے ان کے کلام میں برکت دی۔ اور شرک و کفر سے بھرے ہوئے ملک میں ہزاروں انسانوں کو ان کے ہاتھ پر شرف اسلام ہونے کی توفیق عطا فرمائی۔ اس موقع سے نائدہ اٹھاتے ہوئے خاکسار مکرم عبد الشکور صاحب فاروقی مکرم بابو عبد الکریم صاحب اور مکرم معین الدین صاحب کے ہمراہ اجیرا گیا۔ اور حضرت خواجہ معین الدین چشتی کے مزار پر دعوت اللہ تعالیٰ آپ کے مزار کو بلند فرمائے۔ اور میں بھی زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ اور توحید الہی کے عاشق و مبلغ کے مزار کو بھی شرک اور بدعت کی رسوم سے پاک و مہر کر دے۔ آمین تم آمین۔ اللہ تعالیٰ مکرم عبدالشکور صاحب فاروقی کو خزانے خیر دے۔ جو باوجود آنکھ کے اپریشن کے میرے ہمراہ جے پور۔ معظم آباد۔ کشن گڑھ اور اجیرا تک آئے۔ اور بے پور میں بھی جلسوں کے انعقاد کے انتظامات کئے۔ جنرل امیر اللہ احسن الحجازی۔

روانگی برائے مونٹ آلبو

حب پر وگرام ننگار ۹ جولائی کی صبح کو کشن گڑھ سے مونٹ آلبو کے لئے روانہ ہوا۔ ایک ایکسپریٹ کی وجہ سے ریل گاڑیوں کا آمد و رفت میں گڑبڑ کی وجہ سے بذریعہ بس سفر اختیار کرنا پڑا۔ اور ۱۰ جولائی کو مونٹ آلبو پہنچا۔ مونٹ آلبو میں ہمارے ایک مخلص احمدی ہائیڈرٹان کے چشم و چراغ مکرم سعید فضل احمد صاحب (آئی۔ پی۔ ایس) ڈی آئی جی رہتے ہیں۔ بوشنل پولیس اکاڈمی میں ڈپٹی ڈائریکٹر ہیں۔ دو سال سے اس عہدہ پر فائز اور مونٹ آلبو میں مقیم ہیں۔ ان کی تمنا اور خواہش تھی کہ میں مونٹ آلبو آؤں۔ چنانچہ میری آمد کی وجہ سے ان کے لئے اور ان کے اہل و عیال کے لئے عید کی خوشی کا سماں ہو گیا۔ سچ ہے کہ جب مل گئے دو اچھے۔ جنوں کو لبلی مل گئی۔

قیام مونٹ آلبو

پانچ روز ان کے ہاں قیام رہا۔ ۱۲ جولائی کو نماز جمعہ مل کر پڑھی۔ خطبہ جمعہ میں ارشاد و ربانی یا ایھا الذین امنوا استعینوا بالصبر والصلوۃ ان اللہ مع الصابرين۔ کی تشریح و تفسیر بیان کی۔ اور موجودہ استقامتی دور میں صبر و رضا کی تلقین کی اور دعاؤں کی تحریک کی۔ ہر روز نماز فجر کے بعد درس دیتا رہا۔ اور نماز عصر

حسرتِ تہما ہے بقیہ اداریہ صفحہ ۱۲

یہ قرار دیا گیا اُس سبب سے کہ منسوبہ کی ابتداء تھی جس میں اخبار دعوتِ دہلی نے ۳۰ کے مطابق علماء دیوبند "سرخیل" تھے۔ اس کے بعد دوسرے مرحلہ میں قرارداد کی خوب شہرت ہوئی۔ اخباروں میں اس کی اشاعت ہوئی۔ جلسوں میں چوپایا گیا۔ تیسرے مرحلہ پر اس منسوبہ کو رو بھل لانے کے لئے ریلوے اسٹیشن ریلوے کے معمولی واقعہ کو آڑ بنا کر ہمسایہ ملک پاکستان میں یکدم جگہ جگہ احمدیوں کے لئے آگ کے لاؤ مشتعل ہوئے۔ ان کی جائیدادیں جلائی جانے لگیں۔ قرآنِ کریم کے نسخوں کی بے برکتی سے لے کر مساجد کو مسمار کرنے اور جلاؤ لانے تک کے قبیح افعال سرزد ہوئے۔ پتھر مار مار کر احمدیوں کو شہید کیا گیا۔ قد آدم گڑھا اٹھو کر اس میں غلصہ چھڑی کو زندہ دفن کرنے کی لرزہ خیز کتوت کی گئی۔ یہ سنگدل لوگ جوں جوں مٹی گڑھے میں بھرتے جلتے، احمدی بھائی کو اپنا عقیدہ چھوڑنے پر مجبور کرتے رہے۔ مگر زندہ باد شہیدِ احمدیت، اس کے ایمان میں ذرہ برابر بھی فرق نہ آیا۔ حتیٰ کہ مٹی ناک تک آگئی۔ پھر بھی رجوع نہ کیا۔ آخر ان بد بختوں نے مٹی سے گڑھے کو پُر کر دیا۔ اور ہمارا یہ نہایت ہی عزیز بھائی زندہ ہی زمین میں دفن کر دیا گیا۔!! تقویر تو لے لے مدعی اسلام تقویر! کہ تیرے ہاتھوں ظلم و ستم کا یہ انتہائی کام بھی ہوا، اور تیرا دعوائے اسلام پھر بھی قائم ہے!!

یہ سب صورت حال ہمسایہ ملک میں مسلسل دو ماہ سے چلی آ رہی ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ اپنے ملک کے علماء اور مساجد کے مٹانوں اور ستم اخبار نویسوں کی کیفیت ان سے چند ان مختلف نہیں۔ فرق ہے تو صرف اس قدر کہ یہاں کا پودہ ان (آئین) کسی کو ایسی انسانیت سوز حرکات کی اجازت نہیں دیتا۔ نہ یہاں کی انتظامیہ ایسی ڈھیل ہے کہ ملک کے ایک طبقہ کو دوسرے طبقہ کے رحم و کرم پر چھوڑ دیا جائے۔ اس لئے یہاں کے مٹانے، لگانے، لگانے اور ہتھ پڑھنے میں بلکہ احمدیوں کے خلاف غیظ و غضب کا اظہار بھی بہت کرتے ہیں۔ مگر حکومت، وقت کی گرفت اندر ہی اندر ان کا دم خشک کئے ہوئے ہے۔ اس عصر کے دلوں میں احمدیوں کی نسبت کیا کچھ بغض و عناد بھرا ہوا ہے اور کیا ان کے عزائم میں اس کا علم کچھ تو ان رہا رٹوں سے ہوتا ہے جو احبابِ جماعت ملک کے مختلف حصوں سے مرکز میں بھیجتے ہیں۔ اور زیادہ علم ان اخباروں سے ہوتا ہے جن کی "سنگارشات" احمدیت کے خلاف ممکن حد تک زہر آگلیہ میں کوئی کسر نہیں چھوڑ رہی ہیں۔ احمدیوں کے خلاف بہتان طرازی کے سلسلہ میں قرآنی الفاظ لکھ کر امیرِ منہم، الکسب من الاثم (سورۃ النور: ۱۲) ان پر پورے پورے صادق صادق آتے ہیں۔ اور پھر ان میں سے جو سرغنے ہیں ان کے بارہ میں آیت کا اگلا حصہ والذی تولى کبرۃ منہم صادق آتا ہے۔ البتہ اس کے بعد آیت کے آخری الفاظ لے لے عذاب تعظیم بڑے ہی عبرت انگیز ہیں۔ کاش ان پر کسی کو سنجیدگی سے غور و فکر کرنے کی توفیق ملے۔

بہر حال ان سب کی مخالفانہ تحریرات اور مضامین کا ہر طرف سے ایک ہی جواب ہے۔ اور وہ بھی حضرت نوح علیہ السلام کے انداز میں کہ زہرا گل تو جس قدر چاہو، اکذب بیانی اور بہتان طرازی کرو جس قدر چاہو، بس میں ہے! اپنے بغض و عناد کا مظاہرہ کر لو لیکن تم سے ہو سکتا ہے۔ حتیٰ کہ وہ سب کچھ کرو جو تمہارے دل و دماغ میں آ رہا ہے۔ دل کی سب حسرتیں نکال لو، اتنی کہ کوئی بھی حسرت باقی نہ رہ جائے۔ پھر دیکھنا تمہارا یہ سب مخالفانہ تدبیروں اور منصوبوں بلکہ جاسوسوں میں تفریبوں اور زور دار تحریروں کے باوجود احمدیت کی ترقی تمہارے رد کئے۔ سے رک نہ سکے گی۔ جس قدر زیادہ تم اس تحریک کو دباؤ گے اسی قدر زیادہ شدت اور زور کے ساتھ احمدیت کی تحریک ابھرے گی اور اس کا دائرہ وسیع سے وسیع تر ہونا جائے گا۔ آج تمہارے اندر کی انسانیت سو رہی ہے۔ مگر وہ ضرور بیدار ہوگی۔ تم نہیں تو تمہاری اولادیں احمدیت کی طرہ سے رجوع کریں گی، یہ خدائی تقدیر ہے۔ اور کوئی نہیں جو خدا کے فیصلے کو نافذ ہونے سے روک سکے۔

کیا یہ کم تعجب چیز بات ہے کہ ادھر پاکستان میں احمدیوں کا قافیہ جات تک کیا جا رہا ہے۔ ان پر ظلم و ستم کے پہاڑ ڈھائے جا رہے ہیں اور ادھر براستہ لندن ریلوے سے تازہ ترین آدہ اطلاع یہ ہے کہ پچھلے کی نسبت اب بہت کثرت کے ساتھ نوگ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی بیعت کے لئے آ رہے ہیں۔ آپ انہیں فرماتے ہیں کہ ابھی ٹھہریں، سلسلہ کے لٹریچر کا اور مطالعہ کر لیں۔ وہ کہتے ہیں پیلے آپ ہماری بیعت لے لیں۔ تفصیلی مطالعہ بعد میں کر لیں گے۔ کیا یہ احمدیت کی صداقت کا ایک کھٹا نشان نہیں ہے؟ اور نشان بھی ایسا تو یہ عرب و عجم ہیبت ہونے کے ساتھ ساتھ بقولِ حضرت امام مہدی علیہ السلام اس سے دلوں میں غیر معمولی استقامت آ رہی ہے۔ سبحان اللہ و عجب کس سبحان اللہ العظیم۔!!

ہر چند کہ اس وقت احمدیوں پر ایک بڑا ہی نازک ابتدائی دور ہے۔ لیکن جب اس ستم کے ایمان افزہ شاندار نتائج سامنے آئیں گے تو ایک عارف باللہ کا یہ شعر بیساختہ طور پر ہر احمدی کا زبان سے نکلتا ہے کہ ہر بلا کیس قومِ راحق دادہ اند؛ زیر آں گنجِ کرم بہادہ اند نھل من مڈا حک۔!!

جانے والی گاڑی میں سوار کر کے پُرتم آنکھوں سے رخصت ہوئے۔ اور خاکسار براستہ احمد آباد ۱۵ جولائی کی شام کو ممبئی بخیریت پہنچ گیا۔ اور گاڑی تیسریا و گھنٹے لیٹ تھی۔

الحمد للہ! اس ترقی دورہ میں میں نے اتر پردیش اور راجستھان کے احمدی احباب کے عزم و حوصلہ کو بلند پایا۔ پاکستان میں معصوم احمدیوں پر کئے جانے والے مظالم نے ان کے اندر خدمتِ دین اور اشاعتِ اسلام کا بے پناہ جذبہ پیدا کر دیا ہے۔ بقول شخصے عہد اسلام زندہ ہوتا ہے ہر کر بلا کے بعد دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ پاکستان میں ہمارے احمدی بھائیوں اور پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ اور مرکزِ رجوع کا حافظ و ناصر ہو۔ اور معاندین احمدیت کے اسلام کے نام پر کئے جانے والے مظالم بند ہوں۔ اللہ تعالیٰ انہیں ہدایت دے اور امن و امان کی صورت پیدا ہو۔ اور خدا تعالیٰ ہم احمدیوں کو پہلے سے بھی بڑھ کر اکنافِ عالم میں خدمتِ دین، اشاعتِ اسلام و قرآن کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین ثم آمین

اور نمازِ غریب الزما احبابِ جماعت کی شہر اور فتنہ سے حفاظت اور استقامت و استقلال اور سلسلہ احمدیہ کی ترقی و اشاعت کے لئے اجتماعی دعاؤں کا موقع ملا۔

دورانِ قیام مونٹ آبو لکرم سید فضل احمد صاحب نے مختلف احباب سے تعارف کروایا۔ مسٹر و ہرہ IPS نے ایک شام چائے پر بھی بلایا۔ بہت خوش خلق انسان ہیں۔ لکرم سید فضل احمد صاحب اور ان کے اہل و عیال نے دینی اخوت و محبت کے جذبہ سے میری خدمت و تواضع کی۔ بجز اہم اللہ احسن الجراء۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو دینی و دنیوی برکتوں اور ترقیوں سے نوازے۔ اور ہر شر اور فتنہ سے ان کو محفوظ رکھے آمین ثم آمین۔

روانگی برائے ممبئی

ممبئی میں شدید بارشوں کی وجہ سے احمد آباد سے ممبئی کو ریل گاڑیاں عارضی طور پر بند تھیں۔ بڑی مشکل سے ۱۴ جولائی کو احمد آباد سے ممبئی کے لئے گجرات ریل سے ریزرویشن ملا۔ لکرم سید فضل احمد صاحب اپنی گاڑی میں مونٹ آبو سے آبرورڈ اسٹیشن چھوڑنے آئے اور احمد آباد

تبادلہ لکرم مولوی عبدالحلیم صاحب مبلغ سلسلہ یادگیری سے تبدیل ہو کر اب کیرنگ پہنچ گئے ہوئے ہیں۔ اس لئے احباب ان سے کیرنگ کے پتہ پر ہی خط و کتابت کریں۔
رنا ظراف عوفی و تبلیغ نادریات

یہ مت خیال فرمائیے

کہ آپ کو اپنی کار یا ٹرک کے لئے اپنے شہر سے کوئی پُرزہ نہیں مل سکا تو وہ پُرزہ نایاب ہو چکا ہے۔ آپ فوری طور پر ہمیں لکھیے یا فون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ ہم سے رابطہ پیدا کیجئے۔ کار اور ٹرک بٹروں سے چلنے والے ہوں یا ڈیزل سے۔ ہمارے ہاں ہر قسم کے پُرزے دستیاب ہو سکتے ہیں!!

AUTO TRADERS,
16 MANGOE LANE CALCUTTA-1
فون نمبر: 23-1652 } دکان
23-5222 } مکان
34-0451
تارکاپتہ: "AUTOCENTRE"

14 مینگولین کالکتہ

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار، موٹر سائیکل، سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آئیٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS
32 SECOND MAIN ROAD
C. I. T. COLONY, MADRAS
60004
TELEPHONE NO. 76300

سرونگس آئیٹو ونگس

پاکستان میں یوں پر ظالم کا سلسلہ فوراً بند کرنا چاہئے

ہندوستانی احمدیوں کی طرف سے

سیکرٹری جنرل یو۔ این۔ او کی مدت میں ایک مہینہ

قادیان ۳۰ جولائی۔ عورت مآب ڈاکٹر کرٹ والدہ ایم سیکرٹری جنرل اقوام متحدہ کی خدمت میں جمعاً احمدیہ ہندوستان کی طرف سے مختم مرزا ایم احمد صاحب ناظر امور عامہ نے ایک مراسلہ بھجوایا ہے۔ جس میں پاکستان میں جماعت احمدیہ پرستی مسلمانوں کی طرف سے کئے جارہے ننگ انسانیت مظالم کے بارے میں توجہ دلائی گئی ہے جن کی پشت پر باغیوں مہم کاری افسران ہیں۔ اخبارات کی خبروں کے علاوہ معلوم ہوا ہے کہ آپ کو ان حالات سے باخبر رکھا گیا ہے۔ احمدیان ہند کا اس بارے میں شکریہ ادا کرنا مناسب ہے۔

اس مراسلہ میں یہ بھی بتایا گیا ہے کہ اس قتل عام سے مقصود محض یہ ہے کہ احمدیوں کو مجبور کر کے ان کے بعض عقائد سے انہیں منحرف کیا جائے۔ اور یہ امر مشہور حقوق انسانی اور آئین پاکستان و دین کے خلاف ہے۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ برطانوی پارلیمان میں چھ ارکان نے اپنی سرکار پر زور دیا ہے اور بتایا ہے کہ جماعت احمدیہ کا معاملہ پاکستان کا داخلی معاملہ نہیں بلکہ بین الاقوامی معاملہ ہے۔ یہ بھی بتایا کہ بھارت کے مسلم اور غیر مسلم پریس نے اس پر تشویش کا اظہار کیا ہے۔ جن میں سے بعض کے اقتباسات درج کیے ہیں۔

مسٹر خوشونت سنگھ انیشا کے سب سے بڑے ہفت روزہ اسٹریٹ ڈیپٹی ایڈیٹر ہیں۔ اور دنیا میں بطور جرنلسٹ مشہور ہیں۔ اور بہت زیادہ لکھنے والے ہیں انہوں نے ۴ جولائی کے ایسوسی ایٹ میں "اللہ کے نام پر نہیں" کے عنوان کے تحت اپنے تجربات کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے کہ:- "پاکستان کا ملک جو بڑے فخر کے ساتھ ہر موقع پر اسلام کا دعویٰ کرتا ہے۔ وہاں امر اقلیتی مگر اہم قابل ذکر فرقہ ایسے متعصب طبقہ کی طرف سے تکلیف اور اذیت پہنچائی جاتے جو یہ مطالبہ کر رہا ہے کہ احمدیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دینے کا اعلان حکومت کی طرف سے کیا جائے۔

یہ کس طرح ممکن ہو سکتا ہے کہ کوئی شخص کسی دوسرے کے ایمان اور اعتقاد کے متعلق اپنی طرف سے کوئی حکم صادر کرنے کا حقدار سمجھا جائے؟ اور اگر ایک مسلمان حکومت ایک اسلامی فرقہ کی معمولی مذہبی اصول کی تفصیل و توضیح میں اختلاف رائے کی بنا پر اس کے خلاف امتیاز روا رکھنے کی اجازت دے سکتی ہے تو پھر وہاں غیر مسلم جماعتیں مثلاً عیسائی، بدھ مت والے اور ہندو اپنے ساتھ انصاف و رواداری کے وعدوں پر کس طرح بھروسہ کر سکتے ہیں؟

غلط طور پر مذہبی کہلانے والی جماعت اسلامی کی تنظیم کے آفیشل ترجمان انگریزی ہفت روزہ "ریڈینس" نے اپنی ۱۶ جون کی اشاعت میں ان حالات کے بارے میں لکھا کہ:- "ہمسایہ (یعنی ملک پاکستان) میں جو کچھ وقوع پذیر ہوا ہے تکلیف دہ ہے۔ جذباتی طور پر اس سے ہمیں رنج ہوا ہے..... اس کا کوئی منطقی یا اخلاقی جواز نہیں"

حضرت امام جماعت احمدیہ (ایدہ اللہ تعالیٰ) اور حضرت بانی جماعت احمدیہ (علیہ السلام) کے خاندان کے افراد اور پاکستان کے تمام احمدیوں کی حفاظت کے بارے میں ہم ہندوستان کے احمدی بے حد فکر مند ہیں۔

آپ سے انسانیت اور انصاف کے نام پر درخواست ہے کہ کشن برائے حقوق انسانی کے ذریعہ فوری طور پر جماعت احمدیہ پر ظالم کا سلسلہ بند کر دیا جائے۔ جو کچھ آپ اور کشن مذکورہ کارروائی فرمائیں، ہندوستان میں جماعت احمدیہ کے اس مرکز قادیان کو بہر بانی کر کے آگاہ فرمائیں۔

کروم لیڈر اور بہترین کوالٹی ہوائی چیل اور ہوائی ٹیٹ کے لئے ہم سے رابطہ قائم کریں

آزاد ٹریڈنگ کارپوریشن

۵۸ فیبرس لینے کلکتہ ۱۲

AZAD TRADING CORPORATION
58/1 PHEARS LANE CALCUTTA-12
PHONE NO. 34-8407.

قادیان میں ہفتہ قرآن مجید کی مجالس کا انعقاد

بقیہ رپورٹ صفحہ اول

☆ ہفتہ قرآن مجید کا آخری اور آٹھواں اجلاس ۵ روزہ ۲۷ و فاکو مسجد اقصیٰ میں زیر صدارت کم مولوی محمد حفیظ صاحب بقا پور منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک کے بعد کم مولوی شبیر احمد صاحب ناصر فاضل مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان نے

موصوف نے سورۃ بقرہ کی ہترہ آیات سے مومن، منافق کی علامات کو علیحدہ علیحدہ وضاحت سے بیان کیا۔ سورۃ المؤمنین، سورۃ مومن، سورۃ منافقین اور سورۃ کافرون سے اپنے مضمون کو احسن رنگ میں واضح کیا۔

موضوع ۲۴ روزہ جولائی کو خرابی موسم کے باعث اجلاس ملتوی رہا۔

☆ چھٹا اجلاس ۲۵ روزہ جولائی) بعد نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں زیر صدارت کم مولوی حکیم محمد دین صاحب مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد کم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہ مدرس مدرسہ احمدیہ سیکرٹری تعلیم لوکل انجن احمدیہ قادیان نے

اجرائے نبوت اور خاتم النبیین کا اصل مفہوم از روئے قرآن کریم

پرسورۃ احزاب کی آیت خاتم النبیین سورۃ کوثر اور سورۃ اعراف سے مدلل اور وضاحت کے ساتھ اپنی تقریر کو احسن رنگ میں پیش کیا۔

اس تقریر کے بعد مختم صدر صاحب جلسہ نے اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتے ہوئے بتایا کہ الحمد للہ ہفتہ قرآن مجید بخیر و خوبی ختم ہوا۔ آپ نے حاضرین کو تحریک کی کہ اس ہفتہ کا اثر سارا سال رہنا چاہیے۔ اور وہ اس طرح گزریں میں روزانہ قرآن مجید پڑھانے پڑھنے کا انتظام رہے۔ بڑے چھوٹوں کی نگرانی کریں۔ والدین بچوں کا خیال رکھیں۔ اور قرآن کریم کی برکتوں سے سارے گھر بھر جائیں۔ اور صبح و شام تسبیح و تحمید اور درود شریف اور ذکر الہی جاری رہے۔ بعد اجماعی دعا کے ساتھ ان اجلاس کا سلسلہ اختتام پذیر ہوا۔

اللہ تعالیٰ کہ یہ بابرکت ہفتہ خدا تعالیٰ کے فضل سے نہایت عمدگی سے گزرا۔ اور بیش بہا مفید نتائج کا حامل بنا۔ اللہ تعالیٰ جماعت کے سبھی افراد کو حضرت امام ہمام ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اس بابرکت تحریک پر کما حقہ عمل پیرا ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ہر فرد جماعت کو الوار قرآنیہ سے منور ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

(مرتبہ: خاکسار شیخ مسعود احمد انیس قادیان)

آخری زندگی از روئے قرآن کریم

تقریر فرمائی۔ فاضل مقرر نے عیسائیت، یہودیت اور ہندو ازم کے مقابلہ میں اسلام کی رو سے آخری زندگی کی وضاحت فرمائی اور فرمایا کہ آخری زندگی ہی اصل اور حقیقی زندگی ہے۔ اس ضمن میں سورۃ عنکبوت سورۃ یسین، سورۃ نجم سورۃ سجدہ، سورۃ نازعات سورۃ شمس وغیرہ سے جنت و دوزخ کی حقیقت کو مدلل اور موثر رنگ میں بیان کر کے اپنی تقریر کو پایہ تکمیل تک پہنچایا۔

☆ ساتواں اجلاس ۲۶ روزہ فاکو بعد نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں زیر صدارت کم مولوی محمد حفیظ صاحب فاضل بقا پور منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید کے بعد کم مولوی محمد عمر علی صاحب فاضل مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان نے

مقصد حیات انسانی از روئے قرآن کریم

پرموثر اور مدلل تقریر فرمائی اور سورۃ ذاریات کی آیت وما خلقت الجن والانس الا ليعبدون سے استدلال کرتے ہوئے بتایا کہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیدائش ہی اصل مقصد حیات انسانی ہے۔ کیونکہ حدیث شریف کے مطابق حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے قبل خاتم النبیین ہیں۔ اور آپ کے بعد ایک لاکھ چوبیس ہزار نبی آچکے ہیں۔ اور حضرت موسیٰ اور حضرت عیسیٰ علیہما السلام کی تعلیم کے مقابلے میں حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم اصل مقصد حیات انسانی ہے جس میں نماز اور دعا کو بہت اہمیت حاصل ہے۔ انسان اثرات المخلوقات ہو۔ نہ کہ لحاظ سے صفات باری تعالیٰ کا متعین ہے۔ اس لئے اسلامی تعلیم ہی اس غرض کو پورا کر سکتی ہے۔ مختلف سوالوں سے اپنی تقریر کو احسن رنگ میں واضح کیا۔

پاکستان میں احمدیوں پر ظلم و ستم اور سوشل بائیکاٹ کا سلسلہ جاری

مخالفت کے شدید حوالوں میں بیعت کرنے والوں میں حیرت انگیز اضافہ

ملک کے طول و عرض سے سلسلہ کے لٹریچر کی بکثرت مانگ

دیوان ۲۷ جولائی۔ لندن مشن کے توسط سے جو نازہ اطلاعات موصول ہوئی ہیں ان سے پتہ چلتا ہے کہ پاکستان میں احمدیوں پر ظلم و ستم اور سوشل بائیکاٹ کا سلسلہ برابر جاری ہے۔

(۱) چونکہ جگہ جگہ گھبرائے ہوئے ہیں۔ اس لئے ابھی تک مکمل حالات کا علم نہیں ہو رہا۔ البتہ موصولہ اطلاعات کے مطابق پچھلے سال احمدی مرد و زن اور بچوں کی مظلومانہ شہادت اور سوادہ کو درپے کی جائیداد اور لوٹ مار اور تباہی کا علم ہو چکا ہے۔

(۲) دو ماہ سے ننگ انسانیت مظالم کا سلسلہ جاری ہے۔ پانی کے نلکے، بجلی اور ٹیلیفون کی سہولتوں سے انہیں محروم کر دیا گیا ہے۔ کرایہ دار افراد کو مکانات وغیرہ خالی کرنے کے نوٹس دیئے گئے ہیں۔ اور بن عمارت کے مجبور احمدیوں نے چھوڑا ان پر قبضہ کر لیا گیا ہے۔

(۳) حکومت کارویہ بھی مخالفانہ ہے۔ بلوایوں نے افسران پولیس اور حکمران پارٹی اور جماعت اسلامی کے ذمہ دار افراد کی موجودگی میں اور بعض جگہ افسران کے عزیزوں نے جلوسوں وغیرہ کی رہنمائی کی۔ پولیس احمدیوں کے مکانوں میں گھس گھس کر جانہ لیکر بجوموں کو تباہی ہے کہ اس گھر میں اسلحہ نہیں ہے لہذا وہاں بلا خوف و خطر حملہ کرو۔ اور فلاں فلاں گھر میں اسلحہ ہے وہاں حملہ نہ کرو۔ مدد مانگنے پر بعض جگہ احمدیوں کو بلا تکلف بتا دیا کہ افسران کی طرف سے ہدایت ہے کہ مخالفین احمدیت کی کارروائیوں میں روک نہ ڈالی جائے اور احمدیوں کی حفاظت کرنے کی کوئی ہدایت نہیں۔ بالعموم اعلیٰ افسران نے احمدیوں کو اطمینان دلایا کہ وہ حالات سے باخبر ہیں۔ اور احمدیوں کی جان و مال کی حفاظت کی جائے گی۔ لیکن یہ اطمینان محض دھوکہ ثابت ہوا۔

(۴) ربوہ کے بے گناہ گرفتار شدگان سے ڈیڑھ ماہ بعد ان کے اقارب نے پولیس کی حفاظت میں ۷ جولائی کو سرگودھا جیل میں ملاقات کی۔ اور پھر ربوہ جانے کے لئے ریلوے اسٹیشن پر گاڑی کے منتظر تھے تو روز روشن میں ان نیت افراد پر گولیاں برساکر ایک درجن افراد کو زخمی کر دیا گیا۔ جن میں سے تین کی حالت نازک ہے۔ باقی کے افراد جان بچا کر ۲۷ میل پسند چل کر ربوہ پہنچے کیونکہ بس والے ربوہ کی سواریاں نہیں بٹھاتے ہیں یہ افسوسناک واقعہ ایسے ریلوے اسٹیشن پر ہوا ہے جہاں پر ہر وقت پولیس موجود رہتی ہے۔ گویا اس روز کسی منصوبہ کے ماتحت کوئی بھی پولیس والا وہاں موجود نہ تھا۔ اتنے اہم شہر میں جو ضلع کا صدر مقام ہے پولیس ایک گھنٹہ بعد جائے وقوع پر پہنچی۔

(۵) افسران کے شدید مخالفانہ رویہ کی ایک مثال یہ بھی ہے کہ بعض مقامات پر اسٹنٹ سٹیڈنٹ پولیس جیسے اہم عہدہ پر متعین شخص کو دیکھا گیا کہ اس نے بس کو روکا اور یہ معلوم کر لینے کے بعد بس کو جانے دیا کہ بس پر احمدیوں سے بائیکاٹ کرنے اور ان کے کفر کا سان بولا موجود ہے۔ نیز یہ کہ یہ بس فلاں فلاں جگہ تک نہیں رکے گی۔ (اور ان مقامات کے درمیان ربوہ کا احمدیہ مرکز واقع ہے)

(۶) روزنامہ جنگ کراچی کے مطابق محمد حنیف رائے چیف منسٹر مغربی پنجاب نے لاہور میں اپنی ایک تقریر میں یہ تسلیم کیا ہے کہ احمدیہ جماعت کا سیکرٹری بائیکاٹ پاکستان کے بہت سے حصوں میں ہو رہا ہے۔ اور احمدی بچوں کو دودھ اور دیگر ضروریات زندگی سے محروم رکھنے کی کوششیں کی گئی ہیں۔ سپیلز پارٹی نے ایک ایسی سوسائٹی کی تشکیل کا اعلان کیا تھا جو حضرت عمرؓ کے عہد کی یاد دلائے۔ حضرت عمرؓ نے فرمایا تھا کہ میری حکومت میں کسی دور کے علاقہ میں ایک جانور بھی بھوک سے مر گیا تو مجھ سے روز قیامت باز پرس ہوگی۔ جناب رائے نے کہا کہ ہم یہاں اس سے مختلف صورت حال سے دوچار ہیں کہ قوم کے ایک

(۷) افسران کے شدید مخالفانہ رویہ کی ایک مثال یہ بھی ہے کہ بعض مقامات پر اسٹنٹ سٹیڈنٹ پولیس جیسے اہم عہدہ پر متعین شخص کو دیکھا گیا کہ اس نے بس کو روکا اور یہ معلوم کر لینے کے بعد بس کو جانے دیا کہ بس پر احمدیوں سے بائیکاٹ کرنے اور ان کے کفر کا سان بولا موجود ہے۔ نیز یہ کہ یہ بس فلاں فلاں جگہ تک نہیں رکے گی۔ (اور ان مقامات کے درمیان ربوہ کا احمدیہ مرکز واقع ہے)

(۸) عارف والا میں ایک احمدی کو بہت بڑا بجوم ایک جگہ لے گیا۔ پہلے تو آدم گڑھا کھودا۔ پھر اس میں اُسے کھڑا کر دیا گیا۔ لوگ مٹی ڈالتے جاتے اور اس کو اپنا عقیدہ ترک کر دینے کی ترغیب دیتے۔ وہ ہر دم اپنے ایمان پر پختہ رہنے کا اظہار کرتا۔ ہوتے ہوتے جب نکلے اور ناک تک مٹی پہنچی تو بھی اُس نے اپنے عقیدے پر قائم رہنے کا اظہار کیا۔ تب سنگدل بجوم نے اس گڑھے کو مٹی سے پُر کر دیا۔ اور مظلوم صابر احمدی زندہ ہی زمین میں دفن کر دیا گیا۔

(۹) ڈسک میں جس چھ ماہ کی معصوم بچی کو دفن کرنے سے غنڈوں نے روکا اور تھانیدار۔ ڈی ایس بی اور ڈپٹی کمشنر نے مدد دینے سے انکار کر دیا تھا اور بجائے قبرستان میں دفن کرنے کے مجبوراً گھر کے ضمن میں دفن کرنا پڑا، اُس بچی کی وفات اس لئے ہوئی کہ نہ والدہ کو غذائیں مل سکی اور دودھ اُترا اور نہ ہی باہر سے بچی کے لئے دودھ مل سکا۔

(۱۰) شہیدوں کی ایک میاں بھوی کو شہید کر دیا گیا۔ شہید کرنے سے پہلے اس صابر احمدی خاتون کی آنکھیں نکال دی گئیں۔ (بعض جگہ شدید خطرہ کے وقت چمنوں سے خواتین اور بچوں کو چھلانگیں لگادیں)۔ بعض مقامات کے سارے احمدی جان بچانے کے لئے اپنے گاؤں سے چلے گئے۔ ایسے لئے پتے اجاب ربوہ میں جمع ہو رہے ہیں۔ جن کے لئے دن رات درزی اور موچی پارچات اور جوتیاں تیار کر رہے ہیں۔ سنگہ خانہ سے سب کو کھانا مل رہا ہے۔ ربوہ میں اشیاء خوردنی کی قلت ہے۔ قریب کے شہروں سے سودا ملنا محال ہے۔ بعض اوقات ساٹھ ساٹھ میل دور جا کر مشکل سے اشیاء خوردنی کسی قدر حاصل کی جاتی ہیں۔

(۱۱) شدید سوشل بائیکاٹ جاری ہے۔ تمام مقامات پر احمدیوں کو گھروں سے باہر نکلنے اور خرید و فروخت کرنے سے روک دیا گیا ہے۔ پھر سے بٹھا دیئے گئے ہیں۔ خریدنا ہوا سودا چھین

ہتھ کو ضروریات زندگی اور بچوں کو دودھ سے محروم کیا جا رہا ہے۔ گویا چیف منسٹر صاحب کے افسران کی رو سے سرکاری ترجمان کے اس بیان کی تردید ہوتی ہے کہ احمدیہ جماعت کے خلاف دہشت گردی، قتل و غارت اور لوٹ مار کے حالات پر قابو پایا گیا ہے۔

(۱۲) جہلم میں غلط طور پر شہور کر دیا گیا کہ فلاں احمدی نے ایک شخص کو قتل کر دیا ہے۔ پھر کیا تھار اتوں رات بلوائی اٹھ دوڑے۔ دو احمدیوں کو شہید کر دیا گیا۔ (جن میں ایک بچی بھی تھی) اور سترہ دوکانیں لوٹ کر جلاد کر گئیں۔ یہ سب کچھ مجسٹریٹ آن ڈیوٹی۔ ایس پی۔ ڈی ایس پی اور سول ڈیفنس آفیسر کی موجودگی میں ہوا۔

(۱۳) بمقام ڈیوٹی دسرحد چھ ہزار حملہ آوروں نے چھ احمدیوں کو شہید کر دیا۔ جن کے اہل و عیال رات کی تاریکی میں جانیں بچا کر نکل گئے۔ ان کے مکانوں کو بموں ڈوزروں سے زمین کے برابر کر دیا گیا۔ جو گرجو ایٹھ حال معلوم کرنے گیا، تھانیدار کی موجودگی میں اس کے چار دانت توڑ دیئے گئے۔ اُس پر پتھر برسائے گئے۔ بجوم اپنی طرف سے انہیں ہلاک کر کے پھینک کر چلا گیا۔ گو خدا نقلے کے فضل سے وہ بوریوں ہو کوش میں آکر وہاں سے نکلے میں کامیاب ہو گیا۔ ڈیوٹی پر مجسٹریٹ نے کہا کہ اسے قتل کر دینا چاہیے تھا۔ اس ظالم تھانیدار کا تبادلہ ملاؤں نے دباؤ ڈال کر روکا دیا اور تبادلہ کرنے والے ڈی۔ ایس۔ پی کو تبدیل کر دیا۔

(۱۴) عارف والا میں ایک احمدی کو بہت بڑا بجوم ایک جگہ لے گیا۔ پہلے تو آدم گڑھا کھودا۔ پھر اس میں اُسے کھڑا کر دیا گیا۔ لوگ مٹی ڈالتے جاتے اور اس کو اپنا عقیدہ ترک کر دینے کی ترغیب دیتے۔ وہ ہر دم اپنے ایمان پر پختہ رہنے کا اظہار کرتا۔ ہوتے ہوتے جب نکلے اور ناک تک مٹی پہنچی تو بھی اُس نے اپنے عقیدے پر قائم رہنے کا اظہار کیا۔ تب سنگدل بجوم نے اس گڑھے کو مٹی سے پُر کر دیا۔ اور مظلوم صابر احمدی زندہ ہی زمین میں دفن کر دیا گیا۔

(۱۵) ڈسک میں جس چھ ماہ کی معصوم بچی کو دفن کرنے سے غنڈوں نے روکا اور تھانیدار۔ ڈی ایس بی اور ڈپٹی کمشنر نے مدد دینے سے انکار کر دیا تھا اور بجائے قبرستان میں دفن کرنے کے مجبوراً گھر کے ضمن میں دفن کرنا پڑا، اُس بچی کی وفات اس لئے ہوئی کہ نہ والدہ کو غذائیں مل سکی اور دودھ اُترا اور نہ ہی باہر سے بچی کے لئے دودھ مل سکا۔

(۱۶) شہیدوں کی ایک میاں بھوی کو شہید کر دیا گیا۔ شہید کرنے سے پہلے اس صابر احمدی خاتون کی آنکھیں نکال دی گئیں۔ (بعض جگہ شدید خطرہ کے وقت چمنوں سے خواتین اور بچوں کو چھلانگیں لگادیں)۔ بعض مقامات کے سارے احمدی جان بچانے کے لئے اپنے گاؤں سے چلے گئے۔ ایسے لئے پتے اجاب ربوہ میں جمع ہو رہے ہیں۔ جن کے لئے دن رات درزی اور موچی پارچات اور جوتیاں تیار کر رہے ہیں۔ سنگہ خانہ سے سب کو کھانا مل رہا ہے۔ ربوہ میں اشیاء خوردنی کی قلت ہے۔ قریب کے شہروں سے سودا ملنا محال ہے۔ بعض اوقات ساٹھ ساٹھ میل دور جا کر مشکل سے اشیاء خوردنی کسی قدر حاصل کی جاتی ہیں۔

(۱۷) شدید سوشل بائیکاٹ جاری ہے۔ تمام مقامات پر احمدیوں کو گھروں سے باہر نکلنے اور خرید و فروخت کرنے سے روک دیا گیا ہے۔ پھر سے بٹھا دیئے گئے ہیں۔ خریدنا ہوا سودا چھین

(۱۸) عارف والا میں ایک احمدی کو بہت بڑا بجوم ایک جگہ لے گیا۔ پہلے تو آدم گڑھا کھودا۔ پھر اس میں اُسے کھڑا کر دیا گیا۔ لوگ مٹی ڈالتے جاتے اور اس کو اپنا عقیدہ ترک کر دینے کی ترغیب دیتے۔ وہ ہر دم اپنے ایمان پر پختہ رہنے کا اظہار کرتا۔ ہوتے ہوتے جب نکلے اور ناک تک مٹی پہنچی تو بھی اُس نے اپنے عقیدے پر قائم رہنے کا اظہار کیا۔ تب سنگدل بجوم نے اس گڑھے کو مٹی سے پُر کر دیا۔ اور مظلوم صابر احمدی زندہ ہی زمین میں دفن کر دیا گیا۔

(۱۹) ڈسک میں جس چھ ماہ کی معصوم بچی کو دفن کرنے سے غنڈوں نے روکا اور تھانیدار۔ ڈی ایس بی اور ڈپٹی کمشنر نے مدد دینے سے انکار کر دیا تھا اور بجائے قبرستان میں دفن کرنے کے مجبوراً گھر کے ضمن میں دفن کرنا پڑا، اُس بچی کی وفات اس لئے ہوئی کہ نہ والدہ کو غذائیں مل سکی اور دودھ اُترا اور نہ ہی باہر سے بچی کے لئے دودھ مل سکا۔

احمدیوں کو پاکستان بدر کرنے کا مطالبہ

دہلی سے شائع ہونے والے ہفتہ وار اخبار "پرچم ہند" بھر میں ۳۰ جون میں ان منظم کی شہر دار تفصیل شائع ہوئی ہے جو حال ہی میں احمدیوں پر پاکستان میں ہو رہے ہیں اور ساتھ ہی مندرجہ عنوان سے ایڈیٹوریل نوٹ میں اپنی ایک مقبول رائے پیش کی ہے۔ ایڈیٹوریل کا متعلقہ حصہ ذیل میں نقل کیا جاتا ہے۔ (ایڈیٹر بدر)

مندرجہ عنوان کے ماتحت معاصر "پرچم ہند" مورخہ ۳۰ جون کی اشاعت میں رقم طراز ہے :-

"پاکستان میں شیعہ سنی اور سنی احمدیہ فساد اکثر ہوتے رہتے ہیں ۱۹۵۳ء میں پاکستان میں جو سنی احمدیہ فسادات ہوئے تھے ان کی نظیر بلا شکل ہے۔ ان فسادات میں دو ہزار احمدی ہلاک ہو گئے تھے۔ اور فساد پر قابو کرنے کے لئے کرنیوٹ لگا کر اٹھا... لیکن اس بار پاکستان میں جو سنی احمدیہ فسادات شروع ہوئے ہیں ان کی نوعیت پہلے فسادات سے یکسر مختلف ہے۔ کیونکہ اس سے پہلے فسادات میں احمدیوں کی جائیدادوں کو نقصان پہنچایا جاتا اور انہیں قتل کیا جاتا تھا لیکن علماء نے یہ مطالبہ پہلے بھی نہیں کیا کہ احمدیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا جائے۔ اور احمدیوں کے تمام بڑے بڑے لیڈروں کو (بشمول مولوی ناصر احمد جو پاکستان میں احمدیوں کے امیر ہیں) گرفتار کر لیا جائے۔"

احمدیوں کو اگر پاکستان بدر کیا جائے تو وہ کہاں جائیں؟ اور پاکستان بدر کرنے کا سلسلہ کب تک اور کہاں تک جاری رہے گا؟ اور احمدیوں کو پاکستان بدر کرنے کا جو مطالبہ کیا جا رہا ہے وہ ہمارے نزدیک غیر موزوں اور غیر مناسب اور غیر ضروری ہے۔

شیخہ آل حضرت محمد کو رسول ماننے کے ساتھ ساتھ حضور کے نواسوں حضرت امام حسن اور حضرت امام حسین کو نبی سے کم درجہ نہیں دیتے۔ اگر پاکستانی علماء کے کہنے پر احمدی، اسمعیلی، شمس اور حنفی مسلمانوں کو دائرۃ اسلام سے خارج کر دیا گیا تو پھر شیعوں کو بھی خارج کرنا پڑے گا۔ اور احمدیوں کے بعد ان سب فرقوں کو پاکستان بدر کرنے کا مطالبہ کیا گیا تو یہ سب لوگ کہاں جائیں گے اور پاکستان میں مسلمانوں کی تعداد کیا رہ جائے گی؟

ہر مہذب ملک میں اقلیت کی حفاظت کی ذمہ داری اکثریت پر ہوتی ہے، خود بانی پاکستان مسٹر محمد علی جناح نے اقلیتوں کو یقین دلایا تھا کہ پاکستان میں ان کے جان و مال کی حفاظت کی جائے گی۔ موجودہ تحریک اگر کامیاب ہوگی تو عیسائیوں اور پارسیوں کے دلوں میں بھی شکوک پیدا ہو جائیں گے کہ اگر پاکستان میں احمدیوں کی زندگیاں محفوظ نہیں اور ان پر قاتلانہ حملے ہو سکتے ہیں تو کل عیسائیوں اور پارسیوں کو بھی نمبر آ سکتا ہے۔ پاکستان میں احمدی فرقے کے امیر ناصر احمد نے برٹش راڈ کاسٹنگ کارپوریشن (ڈی بی سی) کے نارنگار کو ایک خاص انٹرویو دیتے ہوئے کہا ہے کہ "ان کے فرقے کے خلاف جو فساد ہو رہے ہیں ان کے پس پشت حکومت پاکستان کا ہاتھ ہے۔ ہم مسٹر ناصر احمد کے اس الزام کو درست نہ سمجھتے ہوئے بھی پاکستانی حکومت سے یہ کہنے پر مجبور ہیں کہ وہ احمدیوں کے شکوک دور کرے، ان کے جان و مال کی حفاظت کرے، احمدیوں کے نظریے سے ہمیں بھی اختلاف ہے اور ہم سمجھتے ہیں کہ اس کا مقابلہ مذہبی سطح پر ہونا چاہیے۔ مسلم علماء کو احمدیوں کے نظریے کو غلط ثابت کرنے کے لئے مذہبی سطح پر استعمال کرنی چاہئیں۔ حکومت کا فرض ہر شہری کی حفاظت کرنا ہے۔ اس لئے حکومت پاکستان کو احمدیوں کی اسی طرح حفاظت کرنی چاہیے جس طرح مسلمانوں کی حفاظت اس پر لازم ہے۔ پاکستانی علماء کو بھی اپنے مطالبات پر دوبارہ غور کرنا چاہیے اور احمدیوں کو پاکستان بدر کرنے کا مطالبہ ختم کر دینا چاہیے۔"

یا جاتا ہے۔ بلوائی اور پولیس احمدیوں تک رسد نہیں پہنچنے دیتے۔ مرکزی پولیس کے سامنے دیواروں پر اشتہار اور عوام کی مقبوضوں پر بیج لگاتے ہیں۔ بعض مقامات پر بائیکاٹ کی نگرانی کے لئے کمیٹیوں قائم کی گئی ہیں۔ تاکہ خلاف ورزی کرنے والوں کا منہ کالا کیا جائے اور پانچ صدیہ جرمانہ کیا جائے۔ احمدی وکیلوں۔ ڈاکٹروں اور تاجروں کا بائیکاٹ کرنے کے لئے لوگ ان کی دکانوں اور دفاتر کے پاس کھڑے رہتے ہیں۔ اور بعض جگہ ملاں لوگ اللہ اور رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے نام پر شکل بائیکاٹ کی اپیل کرتے پھرتے ہیں۔ اشتہاروں پر لکھا ہے کہ "قادیانیوں کو سودا نہ دے۔ ختم المرسلین سے محبت کا ثبوت دو" اور "مرزائیوں اور مرزائی نوازوں کو سودا دینا شرعاً حرام ہے" بعض احمدیوں کی دکانوں پر بورڈ لگا دیئے گئے ہیں کہ یہ کافر ہیں ان سے سودا نہ لیا جائے۔

(۱۱) انجمن تحفظ ختم نبوت جھنگ نے بائیکاٹ کے بارے میں جو اشتہار شائع کیا ہے اس سے بائیکاٹ کی وسعت اور ہمہ گیری کا علم ہوتا ہے۔ اس میں تلقین کی گئی ہے کہ احمدیوں کے کسی تجارتی کام میں کوئی کام نہ کرے۔ ان کے تیار کردہ مال کا اور احمدیوں کے تعلیمی اداروں کا بائیکاٹ کیا جائے۔ احمدیوں کی دکانوں سے کوئی مال نہ خریدا جائے۔ جو خلاف ورزی کرے اسے پھر پھرتا دیا جائے۔ احمدیوں کو سلام نہ کیا جائے۔ ان سے کلام کیا جائے۔ نہ ان کی سماجی تقریبات میں شرکت کی جائے۔

(۱۲) سوشل بائیکاٹ کرنے والے لوگ اتنے دلیہ ہو گئے ہیں کہ وہ پولیس اور اہل محکمہ کو دھکی دیتے ہیں کہ احمدیوں کے گھروں میں کوئی چیز لے جائی گئی تو تم لوگوں کی غیر نہیں۔ اور بسک ان کا بائیکاٹ کرنے کی ڈیوٹی دینے والوں کی پھلوں وغیرہ سے تواضع کرتی ہے۔

تصویب کا دوسرا رخ

ایسے پریشان کن حالات میں محمد اللہ احمدیوں کے حوصلے بلند اور جذبہ قربانی قابل صد تحسین ہے۔ ایک دوست جنہوں نے "صدر سالہ جولائی ۱۹۷۲ء میں پچھتر ہزار (۱۷۰۰۰) روپے کا وعدہ کیا تھا لٹٹ سا کہ صرف ایک قمیص اور ایک دھوتی میں اور سر اور پاؤں سے ننگے روبرو پہنچے اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں حاضر ہوئے تو عرض کیا کہ مجھے یقین ہے کہ اللہ تعالیٰ ضائع شدہ مال کا عوض دیکھا۔ اس لئے میں اپنا وعدہ بڑھا کر ایک لاکھ کرنا ہوں۔ اللہ اعلم بہر !!

ایک خوش کن بات یہ ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ باوجود ان حالات کے ہمیشہ کی طرح متمیز و مبارک سے منظر احباب سے ملاقات فرماتے ہیں۔ اور بعد ملاقات ان احباب کی کاپیا ہی پلیٹی ہوتی نظر آتی ہے۔ اور وہ نہایت سرور اور قربانی کے لئے آمادہ دکھائی دیتے ہیں۔ ایک حدیث پر انگریز گراہمان افزہ بات یہ ہے کہ اس قیامت جیسی قتل و غارت اور لوٹ مار کی مصیبت کے باوجود اس وقت پاکستان میں بیعت کرنے والوں کی تعداد اس قدر بڑھ گئی ہے کہ پہلے بھی نہیں ہوتی۔ احباب تمام مواقع کے باوجود روبرو پہنچ کر بیعت کرتے ہیں۔ ان کو حضور فرماتے ہیں کہ ابھی حضرت سید محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی کتاب کا مطالعہ کرو، بعد میں بیعت کرنا۔ وہ اصرار کرتے ہیں کہ پہلے بیعت قبول فرمایں۔ مطالعہ بعد میں کر لیں گے۔

اسی طرح احمدیت کے لٹریچر کی وہاں اتنی بڑی مانگ ہو رہی ہے کہ سلسلہ کی طرف سے اسے پورا کرنا مشکل ہو رہا ہے۔

بین الاقوامی ادارہ سے اپیل

بین الاقوامی کمیٹی برائے تحفظ حقوق انسانی کو کئی ممالک کی احمدی جماعتوں نے توجہ دلائی ہے کہ پاکستان میں ادارہ اپنے نمبر بھجواتے۔ چونکہ پاکستان نے بھی حقوق انسانی کے منشور پر دستخط کیے ہوئے ہیں۔ اس لئے حکومت پاکستان پر زور دیا جائے کہ وہ اپنے یہاں احمدیوں پر کئے جارہے بے پناہ مظالم کا فوری انسداد کرے۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

نے دنیا بھر کے احمدیوں کو سلام کا پیغام بھیجا ہے اور بالآخر اسلام کے غالب آنے کیلئے دعاؤں کی تلقین فرمائی ہے۔

❦

